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Nixon hosszúlejáratú katonai
M ■ w mmI V ni crfártum VnTlAmptiuprf* ílTVtfil V 31(1

ígért Golda Méirnek

összehívták a biztonsági tanácsot

Ma és Pakisztán között kitört a hálóra
Pakisztáni repülőtámadások indiai repülőterek ellen Súlyos harcok 

íolvnak Nvugat-Pakisztán és Kásmir határán isNew York (UH, ReutS! IFP). - Az Egyesült Államok határ mentén offenzívába kezdett 

kormánya tegnap este a Biztonsági Tanacs sürgős össze­
hívását kérte és ehhez a javaslathoz a T^acs tojabbi nyoic 
tagja is csatlakozott. Izraeli idő szerint éjfélkor összeült a 
Tanács az India és Pakisztán között kitort nagyméretű há­
ború miatti tárgyalásra. A BT állandó tagjai közül a Szov­
jetunió Indiát, Kína pedig Pakisztánt támogatja a viszály­
ban, míg Amerika előre közölte, hogy abba nem avatko-
7e1c hdc * •Indiai állítás szerint a harcok és legalább 18 pakisztáni tankot

semmisítettek meg — közölte

segélyt
nisztérium közleményére, amely 
szerint megállapodtak abban, 
hogy a két kormánynak nem sza­
bad konfliktusba kerülnie a repü­
lőgépek kérdésében.

A sajtóértekezleten Golda Mé- 
ir elmondotta, hogy megmagya­
rázta Nixon elnöknek, miszerint 

a Phantom-repülőgépek szállí-

Függőben maradt a Phantomok ügye - Az Izráel- 
barát szenátorok elégedetlenek - Az UNO-vita 

végéig szünetelnek a közvetítési kísérletek
Washington (Reuter, IFP, UPI, STA). Golda Méir j ncm f0gja csökkenteni íz 

miniszterlnök Washingtonban tartott sajtóértekezleten, me- raej hajlandóságát a megegye 
Íven a tudósítók és tévé-riporterek hatalmas tömege vette 
körül, kijelentette, hogy meg van elégedve Nixon elnökkel 
folytatott megbeszéléseivel, amely után Nixon bizonyára 
megérti, hogy Izraelnek miért van szüksége további Phan- 
fom-gépekre. Bár Golda Méir megtagadta a közvetlen vá­
laszt. burkolt megjegyzéseiből és más személyiségek kije­
lentéseiből kitűnik, hogy nem kapott ígéretet a Phantom-
szállitás közeli felújítására.

, „ , ! Nixon elnök megismételte íge-
A Fehér Hazban lefolyt meg- j

beszélésen, amely Golda Méir kí­
sérőinek nagy meglepetésére mind 
végié négyszemközt folyt az el­
nök és a miniszterelnök között és 
a kitűzött időt jóval túlhaladva, 
két óra hosszat tartott, megálla­
podtak abban, hogy részleteit ti­
tokban tartják. A Fehér Ház szó­
vivője, Ronald Ziegler azonban 
közölte, hogy az elnök arról tár­

aki a kongresszus felsőházában 
kezdeményezte a határozatot, 
amelyben a felsőház felszólította 
a kormányt Phantomok szállításá

azzal kezdődtek, hogy pakisz­
táni repülőgépek Nyugat-Pakisz- 
tánból jövet behatoltak Indiába 
és súlyosan bombáztak három 
indiai repülőteret, míg Pakisztán 
azt panaszolta, hogy India nagy­
szabású offenzívát indított Kelet- 
Pakisztán ellen. Jáchijá Khán pa­
kisztáni elnök formálisan hadata kormányt roantomoK szannasa ., . T r

ra W He-r,

ráel hajlandóságát a megegye 
zésre.

Ellenkezőleg, a repülőgépek hiá­
nya Izráel ellenfeleinek csökkenti 
a megegyezésre való hajlandósá­
gát.
" Méir miniszterelnök Washing­
tonban találkozott 12 szenátorral,

szenátor, a demokrata párt elnök­
jelöltje később kijelentette, hogy 
nincs megelégedve azzal a nyilat­
kozattal, amelyet a külügyminisz­
térium adott ki Golda Méir és 
Rogers találkozója után. Szerinte 
kitűnik, hogy a Phantomok kér­
dése továbbra is függőben marad 
és Amerika egész álláspontja két­
értelmű. Ugyancsak elégedetlensé­
gét fejezte ki Jacob Javíts szená­
tor, a republikánus párt egyik ve­
zető tagja.

dhi miniszterelnök elrendelte a 
háborús állapotot Indiában és 
utasította a hadsereget „a pakisz­
táni támadás visszaverésére”.

A nyugat-pakisztáni fronton 
indiai haderők tegnap több pa­
kisztáni támadást vetettek vissza

MAR SZOMBATON IS ZAKLATJÁK 
A PATOLÓGUSOKATrétét, hogy

Amerika nem engedi meg az „ __________
erőegyensúly megbontását Izrá-! ^lkossáeeal fenyegetnek két afulai patológust - Házi 
el kárara és továbbra is fenn- '8rizetbe helyeztek négy jerazsálemi jesiivanövendeket
tartja a katonai ellátás jelen­
legi pénzelés! módját. Izraelnek 
hosszú távra fenn kell tartania 
védelmi képességét és Ameriká­
nak ezt elő kell segítenie. 

Azonban a katonai erőegyensúly 
fenntartása még nem hoz békét 

alt Golda Méirrel. hogyan se- j ^ ez£rt tárgyalásokra van szűk­
ülheti Amerika az izráeli haderő s^g Ziegler hangoztatja, hogy ez 
nodernizálását. A megbeszélés ; CSUp^n összegezés és nem a tár- 
íasznos és kielégítő volt. Beható gyajö fejek közös nyilatkozata, 
argyaiás folyt az izráeli haderő | n-.uimr.

A boncolást ellenző körök 
most már szombaton is zaklatják 
a patológusokat. Ismeretlen sze­
mély szombaton felhívta dr. Erna- . meg három 
nuel Levin, az afulai állami kór- " 
ház Tivonban élő patológusának 
lakását és közölte az orvos fele­
ségével, hogy ha férje nem hagyja 
abba a boncolást, úgy

A fővárosban egyébként tegnap 
ismét szombat-tüntetések voltak, 
amelyek során kővel dobáltak meg 

Egged-autóbuszt a

.,mi gon-
-------------------------- , doskodunk az ő felboncolásáról”.

, Az előzőleg Rogers külügymi- ! Ezt megelőzően, pénteken dr. Ser-
jsszúleiáratú szükséglétéiről az lefolyt háromórás tár- ‘ vatiu, az afulai kórház igazgató-
^egyensúly fentnartasanak ke- eya1ás után a‘State Department 1 főorvosa hasonló tartalmú fenve

1 Meá Seárim negyedben, a szom­
bat kimenetele után. Senkisem se­
besült meg és az autóbuszforga­
lom a megszokott módon folyta­
tódott.

setében.
gyalás után 

! körei közölték, hogy megegyeztek, 
miszerint a közel-keleti békeköz­
vetítési kísérleteket csak az UNO- 
közgyűlés közelkeleti vitája után 
lehet felújítani. Golda Méir a ta-

I gető levelet kapott. A levélben 
mfltőkés is volt. amelyet a főor­
vos átnyújtott a rendőrségnek. Az 
afulai kórház orvosai ma délelőtt 
tiltakozó gyűlést tartanak.

jeruzsálemi járásbíróságon

Baloldali diákok 
megtámadták 

Soustellet
Cannes (UPI, IFP). - Szélső- 

baloldali diákok csütörtökön meg 
támadták Jacques Soustelle volt 
minisztert, aki több helyen, kö­
zöttük szemén sebesült meg és 
kórházba kellett szállítani. — 
Soustelle Izráelről akart előadást 
tartani, a diákok azonban még 
az előadás kezdete előtt megtá­
madták, azzal, hogy „ő a fele­
lős az Algériában kiontott vé­
rért”. Soustelle, aki valaha De 
Gaulle jobbkeze volt, most a 
,.Szabadság és Haladás” nevű 
jobboldali mozgalom vezetője.

New Delhi. Az indiai légihaderő 
pedig a pakisztáni repülőtereket 
támadta. India tegnap este 33 
pakisztáni harcigép megsemmisí­
tését jelentette az elmúlt két nap 
harcaiban.

Indiai katonai körök szerint
a pakisztáni légihaderő meg­
kísérelte .hogy lemásolja az iz­
ráeli légihaderő módszerét a 
hatnapos háborúban

és az első órákban megbénítsa az 
ellenfél légi haderejét, de ez nem 
sikerült.

India flottája, amely jóval erő­
sebb a pakisztáninál, tengeri blo­
kád útján akadályozza meg a ha­
jóösszeköttetést Kelet- és Nyugat- 
Pakisztán között, miközben India 
egyetlen repülőgép anyahajójának 
gépei bombatámadást intéztek a 
kelet-pakisztáni Csittagong kikötő 
ellen.

Pakisztán 36 indiai repülőgép 
megsemmisítését jelenti és azt köz­
li, hogy a pakisztáni hadsereg mé­
lyen behatolt indiai területre Szi- 
alkut körzetében. A pakisztáni 
szóvivő beismerte

indiai repülőgépek súlyos táma­
dását Karacsi és Iszlámábád el­
len.
India hadügyminisztere tegnap 

közölte, hogy „a kelet-pakisztáni 
határ már nem akadályozza az
indiai csapatmozdulatokat es a 
haderő az egész kelet-pakisztáni

rr

Több helyütt a csapatok
mélyen behatoltak kelet-pakisz­
táni területre.
Az India és Pakisztán közötti 

háború világszerte súlyos aggodal­
mat váltott ki, bár nem volt vá­
ratlan. Alexej Koszigin szovjet mi 
niszterelnök, aki Dániában van 
hivatalos látogatáson, tegnapi té­
vé-nyilatkozatában kereken kije­
lentette, hogy

a pakisztáni katonai diktatúra 
okozta ezt a háborút.

A Szovjetunió mindent megtett 
ennek elhárítására és a jövőben is 
fellép a harcok befejezése érde­
kében. Koszigin kiemelte, hogy a 
Kelet-Pakisztánban bevezetett ka­
tonai diktatúra a lakosok millióit 
kényszerítette menekülésre.

Washingtoni jelentés szerint a 
Szovjetunió elutasította az ameri­
kai javaslatot, hogy a két nagy­
hatalom közösen lépjen fel az in­
diai viszály elhárítására. Rogers 
külügyminiszter a háború kitöré­
se miatt elhalasztotta elutazását 
az Atlanti Szövetség tanácsának 
európai ülésére.

Kína helyettes külügyminiszte­
re, Csi Peng-fej tegnap erélyesen 
elítélte a Szovjetunió által támo­
gatott indiai agressziót és közölte, 
hogy Kína teljes mértékben tá­
mogatja Pakisztánt, „az agresszió 
áldozatát”. Megfigyelők arra utal­
nak. hogy a tél beáltával járhatat­
lanná váltak a Kínából Pakisztán 
irányába épített utak és így Kína 
legfeljebb légi úton küldhet kato­
nai segélyt Pakisztánnak.

Zátonyra futott
egy izráeli hajó ........... ..............

Barcelona fUPD. — Tegnap lálkozó után azt mondotta, hogy
élután a spanyolországi Barce- Rogers külügyminiszter Nixon j p'nte^n négynapos vizsgálati fog- 
ana közelében zátonyra futott a elnök álláspontját és politikáját,, gágQt rentjeftek el Binjamin Al­
it Sznápir nevű 1600 tonnás valamint Izraelnek Amerika által |, Vnrház al-

" " való változatlan támogatását jut­
tatta kifejezésre, kihangsúlyozva, 
hogy Washington nem engedi meg 
az erőegyensúly megbontását.
Ami a Phantomokat illeti, Golda

rá éli teherhajó. Feltételezik 
ogv a hajó teljesen kettétörik és 
:merül. A spanyol határrendőr­
ig helikoptere megmentette és 
larcelonába szállította a legény­

valamennyi tagiát. A hajó

elnök álláspontját és poiiMcajat, | gágot ren<jeitek el Binjamin 
valamint Izraelnek Amerika által j be^stejn a Hadassza kórház al-

I kalmazottja ellen, akit azzal gya­
núsítanak. hogy vallásos köröknek 
információt szolgáltatott a patoló- 
2Usokról és a kórházban végre

Ami a KtiamomoKax m=u, v,v,ua , hajtott boncolásokról. Előzőleg 
Méir csak annyit mondott, hogy j eey másik alkalmazottat is letar-

;! tóztattak hasonló gyanúval.,-zfátot és más rakományt szál- ; „sahasem adjuk fel _ a reményt 
:ott Izraelből Barcelonába és I Megfigyelők véleménye szerint 
arazonába. Rogers konkrét ígéreteket tett íz- j

Csökkentették Izrael 
gazdasági segélyét
Washington (Reuter, UPI). —

Ro°ers konkrét ígéreteket tett íz- j A jeruzsálemi járásbíróság házi- j A szenegáli külügyminiszter al- 
ráeí biztonságának támogatására i őrizetbe helyezett négy vallásos ta, átnyújtott jelentés tartalmat 
___ fiatalembert, a jeruzsálemi Chev- tették közzé, de ismeretes,fiatalembert, a jeruzsálemi Chev 

ron-jesíva növendékeit, akik részt 
vettek a kedd éjszakai tüntetés­
ben. A négy fiú naplemente után

vonatkozólag.
Golda Méir sajtóértekezletén 

1 kijelentette, hogy „repülőgépet
-„ - : akarunk és nem propagandát”. Ez ---- -- #

Washington (Reuter, UPI). - valószínüleg utalás a külügymi-1 nem hagyhatja el a jesivat 
amerikai kongresszus két ha- •
között kiegyezés alapján a EGYIPTOM VEZÉRKARI FŐNÖKE I

:elyprogram kerdeseben 85 mii- . ■ *r i ^ ... y llJlil
dollárról 50 millióra csökken- IZRAEL DÖNTŐ KATONAI FÖLÉNYBEN VAN

ték ,IzraelÍ^dasá8LlÜték Ánuár Szádát szerint Egyiptom egyedül marad a harcban
Beirut (UPI. IFP). — Száád rikai elnökok bekekuldeset, ami-

AZ AFRIKAI ELNÖKÖK KEDVEZŐ 
JAVASLATOKAT TETTEK U TANTNÁK

A Jarring-tárgyalások feltétel nélküü felújítását helyeslik Nemzet- 
közi csapatok álljanak a Sznezi-csatorna keleti pártján - Machmnd Riad 

szankciókat követel az UNO-ban
New York (Rente,, IFP). - Méchmod Riad egyiptomi a

külügyminiszter pénteken az UNO k"z8-v*s ^rxS 'renl Jatong-tárgyalások ftlújítfcára, 
táját megnyitó beszedeben azt követelte, hogy az h-NSz ren előfeltételek nélkül,
delien el szankciókat Izráel ellen. Riad beszede azonban a 
vártnál envhébb hangú volt, mert kitudódott, hogy az afrikai 
elnökök békeküldöttségének U Tant főtitkárhoz k^dott je- 
lentése a Jarring-lárgyalásoknak minden tWMdinknk 
felújítását javasolja — tehat Izrael, es nem Egyiptom alias 
pontját helyesli. , ..

bornok, nigériai miniszterelnök 
tegnap átnyújtotta a jelentést a 
Biztonsági Tanácsban képviselt 
öt nagyhatalom képviselőinek az­
zal a kéréssel, hogy kormányaik 
támogassák a benne foglalt ja­
vaslatokat.

Görögország és Pakisztán szá 
ára előirányzott katonai segélyt 

Ennek ellenére még mindig 
nnállanak nézeteltérések a sze­
ttre és a képviselőház között, 
>gv egy törvénybe fogják-e, 
így pedig elkülönítsék egymás- 
1 a katonai és gazdasági segélyt 
globális összegről azonban mar 

egáilapodtak. A szenátus 2.6 
illiárd dollárt szavazott meg, a 
ipviselőház 3.4 milliárdot és 
most megkötött kompromisz- 

:um szerint az összeg 2.8 mil- 
árd lesz.

Eddin Sázli tábornok, egyiptomi 
vezérkari főnök az Arab Védel­
mi Tanács ülésén résztvevő tá­
bornokok előtt tartott beszámo­
lójában kijelentette, hogy Izrael­
nek még mindig döntő katonai 
fölénye van — jelenti az A-Ná- 
hár beiruti lap. Sázli becslése 
szerint Izrael fölénye az arabok­
kal szemben 2:1 arányban nyil­
vánul meg.

A libánoni lap azt is közli, 
hogy Egyiptom elgáncsolta az af-

GÖRÖG KORMÁNY KÖSZÖNETÉ IZRAELNEK 
a tűz leküzdéséért a Santa Cafharinaban

(iörögország vállalja a megrongált részek újjáépítésé
náji Santa Catharina kolostorbanAthén (UPI, Reuter). — A 

rög kormány hálás azért a se- 
ségért, amelyet Izráel a szi-

GUTFREUND
ESŐKABÁTOK

EXPORT MINŐSÉG
Export maradékok eladása 
közvetlenül az előállítótól 

a fogyasztónak
speciális árakon

Eladási raktár:
TEL-AVIV,

Náchlái Benjámin 43. 
"Jyitva reggel 9-től este 6-ig.

kitört tűz oltásánál nyújtott 
jelentette ki Chrisztosz Kasztana- 
topulosz Paiamasz, Görögország 
helyettes külügyminisztere, hét­
végi sajtóértekezletén. ^ Görögor­
szág diplomáciai megbízottját Iz­
raelben utasították, hogy az iz­
raeli hatóságok előtt juttassa ki­
fejezésre a görög kormány kö­
szönetét.

A miniszter-helyettes azt is kö­
zölte, hogy a görög kormány 
fogja pénzelni a kolostor tűz ál­
tal megrongált részeinek újjáépí­
tését. Ennek érdekében szakértőt 
küldenek ki a helyszínre, hogy 
pontosan állapítsa meg a karo­
kat.

kor elutasította az afrikaiak ál­
tal közvetített izráeli békejavas, 
latokat. Ezekben a javaslatok­
ban Izrael állítólag kötelezte ma­
gát valamennyi elfoglalt terület 
kiürítésére, Jeruzsálem kivételé­
vel, ha előzőleg létrejön a béke­
megállapodás és a határok nem­
zetközi garanciáját biztosítják. Iz- 
ráel követelte a szabad hajózás 
jogát a Szuezi-csatomán, vala­
mint nemzetközi csapatok elhe­
lyezését Sárm el-Sejkben és a Go- 
lán-fennsíkon. Az A-Náhár hí­
rét semmilyen más forrásból nem 
erősítették meg.

Ugyanezen lap jelenti, hogy 
Ánuár Szádát egyiptomi elnök az 
egyiptomi távközlési berendezé­
sek főnökei előtt tartott beszédé­
ben ismét kijelentette, hogy 
Egyiptomnak még az év vége 
előtt végre kell hajtania határo­
zatát, mely szerint béke-rendezés 
híján a háborút választja. Ha 
ezt nem teszi, úgy további há­
rom évig változatlan marad a 
helyzet, mert az új amerikai el­
nöknek ,akit 1972 novemberé­
ben megválasztanak, hosszabb 
időre lesz szüksége ahhoz, hogy 
kifejlessze saját politikáját.

Szádát arra figyelmeztette hall­
gatóit ,hogy Egyiptom egyedül 
fog állni ebben a harcban. Más 
arab országok beérik katonai fel­
vonulásokkal az utcákon és in­
dulók sugárzásával a rádióban.

nem tették közzé, de ismeretes, 
hogy az néhány javaslatot tartal­
maz, amelyeknek végrehajtására 
U Tantot személyesen kérik fel. 
A jelentés átadásánál dr. Jarring 
is jelen volt.

Az afrikai küldöttségekhez kö­
zelálló körök szerint a jelentés 
javasolja dr. Jarring közvetíté­
sének mielőbbi felújítását a 
Szuezi-csqtorna megnyitása érde­
kében. Az afrikai elnökök véle­
ménye szerint ezzel kapcsolat­
ban

nemzetközi haderőt kel! elhe­
lyezni a Szuezi-csatoma keleti 
partján, valamint Sárm el-Sejk­
ben is.
Tárgyalásokat kell folytatni a 

felek között béke megkötéséről, 
amely kijelöli a kölcsönös meg­
állapodáson alapuló határokat — 
a BT 1967 novemberi határozata 
alapján.

Az UNO közgyűlésén Mách- 
mud Riad heves Amerika-ellenes 
kirohanás után azt hangoztatta, 
hosy dr. Jarring február 8-iki me 
moranduma volt a próbaköve Iz­
rael békeakaratának és itt Izráel 
kudarcot vallott. (Izráel nem volt 
hajlandó választ adni Jarring kér­
désére, hogy kötelezi-e magát Szi- 
náj kiürítésére és a régi mandá- 
tumi határ helyreállítására.) Az iz­
ráeli agresszor most olyan hely­
zetet akar teremteni, amelyben a 
világ beletörődik a támadás után 
megszállt területek gyarmatokká 
való változtatásába. Ennek elhá 
rítására a közgyűlés erélyes és 
hatékony fellépése szükséges.

Ez szerinte azt jelenti, hogy Iz­
rael továbbra sem hajlandó köte­
lezni magát a területek kiürítésé­
re a BT-határozat alapján.

„Manapság már nem lehet egv 
ország védelmét földrajzi úton 
biztosítani — ismételte Riad az 
amerikai külügyminisztérium nyi­
latkozataiból ismeretes szöveget — 
és Izráel érvelése, hogy biztonsá­
gi szempontokból van szükségé a 
területekre, távol áll a valóságtól.”

Riad után Szomália nagyköve­
te, Abdul Rachim Farra intézett 
vad támadást Izráel ellen

Gyilkosság Natanján
Ismeretlen tettes pénteken haj­

nali négy óra körül meggyilkolta 
Sálom Chádád 50 éves köztiszta- 

! sági alkalmazottat, a natanjai Ben 
j Cion negyed lakóját. A szemta- 
I núk, akik Chádád segélykiáltásai- 
I ra ébredtek fel, elmondották, 
j hogy látták, amint valaki vasdo­

ronggal üldözte es fejbevágta a 
szerencsétlen férfit. A rendőrség 
azt gyanítja, hogy betörő volt a 
tettes,' akit Chádád megzavart 
„munkájában”.

Tegnap a késő esti órákban je­
lentették, hogy a rendőrség letar­
tóztatott két gyanúsítottat, akik 
közül az egyik házához rendőrségi 
nyomozókutya vezette a detektí- 
veket.

IDŐJÁRÁS

A Meteorológiai Intézet tegnap 
esti jelentése szerint, ma is foly­
tatódik a meleg, enyhe időjárás. 
Várható hőmérsékletek: Jeru­
zsálem 9—16, Tel Aviv 10—18, 
Haifa 11—20. Afula 7—20, Na- 
zaret 9—17, Naharia 8—21, Ludd 
7—20. Beér Séva 7—20 és Éjlát 
14—24 fok.

Megrendültén tudatjuk, hogy drágánk

Wild (Goldstein) Margitka V't
Érsekujs'ár — Bné-Brák

idő előtt, december 3-án, pénteken elhunyt és nagy részvét 
mellett eltemettük.

Sivát ülünk Bné-Brákban, Rechov Rabi Joszi 5.
Gyászolják: férje Ernő, fia Izráel. 
testvére Goldstein Emil és családja, 
valamint a rokonok.

Értesítjük rokonainkat, barátainkat, ismerőseinkéi, 
hogy feletjhetetlen fiunk, a szináji harcokban hősi 
halált halt

FETTMANN DANI főhadnagya
második éves

ÁZKÁRAJÁT
1971 december 7-én — — kedden délután
3 órakor tartjuk a beér-sévai temetőben.

Autóbusz indul pontosan %4-kor az Irija mellől.
A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Mély fájdalommal jelentjük, hogy szeretett édesanyánk, 
nagyanyánk

TOVA HERMAN™
Vác — Tel-Aviv

szombat este visszaadta nemes lelkét a jó Teremtőnek.
A temetés ma délelőtt 11 órakor lesz, a tel-avivi Há- 

kovsim 9 sz. alatti lakásból a zichron-méiri temetőbe.

A GYÁSZOLÓ CSALÁD

Felejthetetlen drága feleségem
GELBMANN ENDRÉN! szül. Feiner Piri ?-i

ÁZKÁRAJÁT ÉS SIRKŐAVATTÁSÁT
december 7-én, kedden délután 3 órakor tartjuk a beer-sevai
temetőben.
Köszönetemet nyilvánítom mindazoknak, akik részvétükké! 
gyászomban osztoztak. GELBMANN ENDRE

Mély fájdalommal tudatjuk, hogy

Kurt Joszéí Ben-Árci (Weitner)
festő és építészmérnök 
Növi Sad — Beér-Séva

40 éves korában, hirtelen elhunyt.
Temetése holnap, hétfőn, december 6-án, délután 

2.30 órakor indul a Negevi Központi Kórházból a 
beér-sévai temetőbe.

Gyászolják:
lányai, fivére (Buenos Airesben), 
az Ultman-család és barátainak köre
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BÉKÉLTETÉS 
A FEHÉR HÁZBAN

Richard Nixon és Golda Méir 
megegyeztek abban, hogy titokban 
tartják a Fehér Házban négyszem 
közt lefolyt, példátlanul hosszú 
megbeszélésük részleteit. Fel lehet 
tételezni, hogy a szigorú titoktar­
tás főleg az amerikai és az izráeii 
politika további célkitűzéseire vo­
natkozik és szoros kapcsolatban

ELŐFIZETŐI OU 
HAVONTA 13.- FONT

Tel Aviv, POB. 831. 
Postabank: 4-04444-6 

HAIFA:
Hirdetések felvétele: 

Sacbar,
Sápira u. 13.

8—20 óráig, tel 62453 
Előfizetés és este 8 óra 

után hirdetések: 
Griinberger, 
tel. 527010

Levontin n. 24., I. em. 
Postabank: 4-26984-2

JERUZSÁLEM: 
Előfizetés és hirdetések: 

Erdős: Telefon: 224723, 
délután 4—6 között.

— A luddi repülőtér utascsar­
nokát ismét kibővítik, a hatvanas 
évek közepe óta ezúttal harmad­
szor. Eredetileg egy új utascsar­
nok építését tervezték, de a ma­
gas költségek miatt a tervet el­
vetették. A kibővített utascsarnok 
mintegy 250 négyzetméterrel lesz 
nagyobb a jelenleginél és az épít­
kezési költségekre egymillió fon­
tot irányoztak elő.

NOVEMBERBEN HETI 600-700 ZSIDÓ 
HAGYTA EL A SZOVJETUNIÓT

A világ zsidósága erőteljes akciójának tudják be a szovjet hatóságok
jelenlegi magatartását

Jólértesült moszkvai hírforrá­
sok véleménye szerint november 
folyamán rekordszámot ért el a 
Szovjetuniót elhagyó zsidók szá­
ma. A hírforrások szerint novem­
ber minden hetében 600—700 zsi­
dó vándorolt ki a Szovjetunióból 
és véleményük szerint nincs semmi 
jele annak, hogy az oroszok a 
közeljövőben korlátozni akarják 
az alijját. Ha a jelenlegi tempó 
folytatódik, úgy 1971 végéig a 
Szovjetunióból kivándorló és alij- 
jázó zsidók száma eléri a 12 ez­
ret, tehát a tavalyi szám tizenkét­
szeresét.

Előzőleg úgy vélték, hogy a 
szovjet hatóságok azért tették ide­
iglenesen lehetővé a nagyobbmér- 
vű kivándorlást, mert meg akartak 
szabadulni a „túlságosan hangos” 
zsidóktól, különös tekintettel a 
szovjet kommunista párt akkor 
küszöbön álló 24. kongresszusára. 
A moszkvai zsidó körök akkor azt 
mondották, hogy a szovjet hatósá­
gok szándéka nem más, mint az, 
hogy vezetők nélkül maradjon a 
szovjet zsidóság alijja-mozgalma.

j Ezeket a híreszteléseket azonban 
most megcáfolta az a tény, hogy 

I aránylag nagyobb mértékben to- 
j vább folytatódik az alijja. Szeptern I bér folyamán 750 zsidót engedtek 
jki, októberben pedig az alijja 
i tempója elérte a heti 350-et és 
novemberben úgyszólván ennek a 
számnak a kétszeresét.

KÖNYVET KERES? 
Megtalálja!

Jöjjön a Hadash 
könyvtárba!

Színházi Élet érkezett

HADASH
Nyitva 9—1 és 4—7-ig 

Fel-Aviv, Nesz Ciona utca 4 
;járkon szállónál) Tel.: 59684

Az általános vélemény most az, 
hogy a szovjet hatóságok komo­
lyan veszik a nyugati zsidók által 
kezdeményezett akciót és a Kreml 
urai azért határozták el a foko­
zott mértékű alijja engedélyezé­
sét, mert meg akarják szüntetni 
az állandóan folytatódó szovjet­
ellenes tüntetéseket.

— A lakásárak 1969 és 1971
között csaknem 50 százalékkal 
emelkedtek, jóllehet az építkezési 
költségek ez idő alatt csak mint­
egy 25 százalékkal drágultak 
meg — válaszolta Zeév Serei si- 
kunügyi miniszter Ávrahám Wer- 
diger rabbi (Boáié Águdá) inter­
pellációjára, a Kneszet szerdai ülé­
sén. A miniszter „indokolatlan­
nak” minősítette a lakásárak ilyen 
mértékű megdrágítását, de meg­
nyugtatta a Házat, hogy a közel­
jövőben a lakásárak csökkenése

Magyarország 
nyugati kölcsönt 

vesz fel
London. (IFP). — Magyaror­

szág 50 millió dollár értékű hitel­
levelet bocsátott ki, amelyeket a 
londoni Lloyds és a Golsa Inter­
national Bank terjeszt. Ez a leg­
nagyobb kölcsön, amelyet a Ko- 
mekon-hoz, a kommunista közös 
piachoz tartozó ország igyekszik a 
nemzetközi pénzpiacon felhajtani. 
Az öt évi lejáratra szóló kölcsönt 
a gyáripar fejlesztésére szándé­
koznak felhasználni a magyarok.

A VILLAWYTÁRSASÁ8 VEZÉRIGAZGATÓJA 
MEGVÁLIK TISZTSÉGÉTŐL
— Egyelőre még nincs utódja —

Haifa. (Az Uj Kelet tudósító- szág egyik legkiválóbb olajszakér- 
jától). — Jákov Chusi (68), a vil- tője és szolgálatai alighanem nél- 
lanytársaság vezérigazgatója, aki külözhetetlenek az ásdodi olajfi- 
saját kérésére január elsején nyu- nomító felépítésénél, 
galomba vonul, de a fejlesztésügyi
minisztérium ez idő szerint még Az egyik ok, amiért a kvalifikált 
nem talált megfelelő utódot e szakemberek vonakodnak elfogad- 
fontos poszt betöltésére. j a posztot, a tisztség politikai

Értesülésünk szerint a miniszté- jellegű hátterével függ össze, 
rium számos nyugalomba vonuló, Nyílt titok, hogy Jákov Chusi, 
vagy nemrég nyugalomba vonult aki hosszú éveken át a vállalat 
katonatiszttel tárgyal, de a legszi- északi körzeti üzemi bizottságá- 
vesebben Avigdor Bartelt, a haifai nak vezetője volt, vezérigazgatói 
olajfinomítók igazgatóját szeretné kinevezését annak idején bátyja, 
rávenni a hivatal elfoglalására, a néhai haifai polgármester támo- 
aki egy időben a villanytársaság gatásának köszönhette, aki az or- 
igazgatósági tanácsának tagja szág legjobban megszervezett Má- 
volt és ismeri a vállalat problé- páj-tagozatának vezére volt és őr- 
máit. I szágos viszonylatban is döntő po-

Másrészt viszont Bartel az or-' litikai befolyással rendelkezett.

áll az amerikai elnök tervezett várható, hála a fiatal párok szá- 
pekingi és moszkvai csúcstalálko- mára építendő új, nagyszabású 
zóival. A miniszterelnök washing- projektumoknak, amelyeknek fel­
lőni utazásának egyik fő célja az építését a pénzügyminisztérium és 
volt, hogy elhárítsa közös ameri-1 az építkezési vállalkozók között 
kai—szovjet békediktátum kiala- j létrejött különleges megegyezés 
kulásának veszélyét, men Rogers ' alapján könnyítik meg. 
külügyminiszter közel-keleti poli 
tikája alapján attól kellett tartani, 
hogy ezek a békefeltételek Izráel
számára rendkívül 
lennének.

kedvezőtlenek

Senki sem remélhette Golda 
Méir látogatása alapján az ameri­
kai politika alapvető változását, 
de az eddig kiszivárgott részletek 
mégis pozitív eredményekre utal­
nak. Mindenekelőtt sikerült Gol­
da Méirnek szertefoszlatnia az Iz- 
ráel és Amerika közötti szembesí­
tés fenyegető légkörét és ehe­
lyett a kölcsönös megértés atmosz 
féráját teremteni — azzal, hogy 
bizonyos kérdésekben továbbra 
sem egyeznek a nézetek. Az ame­
rikai elnök nemcsak ígéretet tett 
az izráeli haderő bosszúlejáratú 
ellátására legmodernebb fegyve­
rekkel, hanem ahhoz is hozzájá­
rult, hogy ezt az ígéretet szóvivő­
je közzétegye, ami úgy Kairóval, 
mind Moszkvával szembeni fi­
gyelmeztetést jelent. Ugyanakkor 
nem kapott Golda Méir ígéretet 
a Phantom-szállítások azonnali 
felújítására.

Megegyeztek abban, hogy az 
UNO közel-keleti vitája után fel 
kell majd újítani a tárgyalásokat 
Izráel és Egyiptom között, aligha­
nem Jarring útján. A jelek arra 
vallanak, hogy ekkor mutatkozik 
majd meg Golda Méir látogatásá­
nak egyik lényeges eredménye. 
Arról van szó, hogy Izráel állás­
pontjának megfelelően, minden 
előfeltétel és előzetes ígéret nél­
kül újítják fel a közvetett megbe­
széléseket, tehát elejtik Jarring és 
Rogers követelését, hogy Izráel 
már a tárgyalások előtt kötelezze 
magát Szináj kiürítésére.

Mindez együttvéve oly ered­
mény, amelyért Golda Méirnek 
érdemes volt Washingtonba re­
pülnie.
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Főzni tudó asszonyt j
KERESÜNK

ÖREG HÁZASPÁRHOZ.
A megfelelő személynek 

szoba és fizetés. 
Takarítani nem kell.

_____ Tel. Haifa, 235512

— Hamis mérleg használata mi­
att a haifai járásbíróságon 250 
font pénzbírságra ítélték Gerson 
Klein kirját-jámi péket. A vád­
lott azzal próbált védekezni a bí­
róságon, hogy a takarítónő el­
mozdította a mérleget és ezért nra 
tatott 10—13 grammal többet a 

j tényleges súlynál.
— Az Amerikában élő Áháron 

; Zeitlin jiddis író a napokban hit­
vese társaságában Izraelbe érke­
zett. Zeitlin közölte, hogy hosz- 
szabb ideig marad az országban.

WIZO JÉ NATANJA
Dec. 6-án, hétfőn este 8 óra­
kor a tanácsteremben, kérjük 
a chávérák minél nagyobb 
számban való megjelenését.

Vetített képeket 
mutatnak be 
Rofnánia

legszebb tájairól,
az 1972 júliusára szervezendő 
romániai kirándulás előkészü­
leteként.
Ezenkívül a chanukai vacsora
megbeszélése.

— A Hisztadrut 1972 folyamán 
jelentős mértékben kibővíti tájé­
koztató és kúltúr-tevékenységét, 
ugyanakkor azonban drasztikusan 

, csökkenti a reklámra szánt költ- 
j ségvetést. Ezt közölte Ráfáel Bás,
: a Hisztadrut oktatási és kultúr­
központjának elnöke a központi 
vezetőség ülésén. Azt is elhatároz­
ta a központ, hogy különösen 
nagy figyelmet szentelnek az ifjú 
generáció körében folytatott fel* 

, világosító tevékenységnek.
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A HITACHDUT 
0LÉJ HUNGÁRIA

TEL AVIV 
POB. 26033.

A Jeruzsálem! íőposta értesítette 
a HOH tel-avivt titkárságát, hogy 
hiányos címzés folytán alanti kéz- 
besíthetetlen levelek 30 napon be­
lül átvehetők a következő címen: 
Miszrád Hádoár Hárásl. Liskát TD”G 
Jeruzsálem.

Erre a címre írjanak a levelek 
címzettjei, pontos címük feltünte­
tése mellett és a leveleket postafor­
dultával megkapják.

1.) Weisz Aladár, Hatanaim 8.; 2.) 
Rózsi Berg _ 6/7/11.; 3. Mária Son. 
ronyl, Rech. Katzenelson 142, Gi- 
vátájim.; 4.) Naor Háj lm, Rech. Cá- 
hál 35. Klron; 5.) M. Félix, Katze- 
nelson 122. R. Gán; 6.) Zoltán Ari 
(Ági), Rech. Jabotinsky 16. II. Gi- 
vátájim: 7.) Sz. Bruckenstein, Weiz 
mann 3. T. A. 8.) Eugen Weiss, S. 
Jehuda 10. T. A.; 9.) Josef Klin, 
Hiszachon G. 112. Lód: 10.) ühr 
Dávid — 6358 — T. A.; 11.) Krausz 
Ivánná, Brodecky 9. T. A.; 12.) Lí­
via Buchtnger, Derech Haifa. Nr. 17. 
T. A.: 13.) Friedmann Mose, Rech. 
Jerusálájim 12. T. A.: 14.) Schrei­
ber Magdolna, Sikun Chiszáchon G. 
Lód. 201 _ 6.; 15.) Dr. Nicholas 
Éger, Hásáron 18. T. A.; 16.) Ernő 
Bleier, Edith Belderman, Glvátá- 
jim.: 17.) Fisch Rózsika, Rech. Ja­
botinsky 706/2.; 18.) Barak Klári. 
Sikun Chádás 26. B. Givatájim.

HAGYOMÁNYOS CHANUKAEST
A tel-avivi HOH és a Bné Herzl

Kölgybizottsága __ az első chanu-
kagyertya meggyújtása estjén — 
1971. december 12-én, vasárnap este 
7.30 órai kezdettel — meleg vacso­
rával

CSALÁDIAS. HANGULATOS,
MŰSOROS CHANUKAESTBT 

rendez a HOH Haj árkon utca 61. 
szám alatti nagytermében.

Weissburg Etus vezeti le az estet, 
ünnepi köszöntő. Katz Ári. Ünnepi 
gyertyagyújtás: Éjál Eisenberg kis­
fiú. „Máoz-Cur" zongorakisérettel.

Művészi műsor: Dór éva — ope­
rett. jazz, sanzon és magyar dal. 
Sándor Györgyi Rossini — Figaro 
belépője, Leoncavallo — Bajazzo, 
prológ. Cházánut és Avigdor Há- 
méiritől Jerusálájim-dal. Zongorán 
kísér: Szálai B. Duci. — Tombola! 
Az esten részt vesz az országunkban 
tartózkodó budapesti vendég: Lef- 
kovits Árminná, a pesti izraelita hit 
község „Szász Chevrá” női tagoza­
tának elnöknője.

Részvételi díj a vacsorával együtt: 
7,50 IL.

Jegyelővétel: a HOH Háj árkon u. 
61. szám alatti titkárságánál, a 
Heyden-üzletben, Allenby 96. és az 
est alanti háziasszonyainál, akik a 
magyarajkú jísuvot a két szervezet 
nevében ezúton is szeretettel meg­
hívták:

Balkányi Piri, Berger Magda, Far 
kas Mirjám, Gergely Vilma, Hegye­
st Magda, Hirschorn Aranka, Jako- 
bovits Hedda, Katz Eszter, Kávé­
házi Klári, Königstein Rózsi, Kré- 
mer Frida, Léwi Támár-Antónia, 
Printz Joli, Reich Keién és Strui 
Lili.

HOZZA EL CSALÁDJÁT ÉS 
BARATAIT!
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Ipari üzem
KERES MUNKÁSOKAT

KATONAI SZOLGÁLAT UTÁN, KI­
ZÁRÓLAG SZAKMÁNYMUNKARA, 
TECHNIKAI KÉPZETTSÉGGEL.
A megfelelő embereknek jó feltételek.

Ajánlkozás: „CHUT-OR”,
Tel-Aviv, Eszer Táchánot u. 2 • Telefon: 77 25 18

GROSZ, ELIEZER
K1ADASABAN MEGJELENT A

magyar-héber szótár
45-ik füzete

Az eddig kiadott füzetek már 44.000 szót tartalmaznak. • 
Kapható (az előbbi 44 füzet is) az UJ KELET megbizottainál
te GROSZ bUEZEKNRL P O. B. 4127. i HL A vív

ARA.: 1.S0 IL.

A MAGYARNYELVŰ OPERETTSZINHAZ
BEMUTATJA

KÁLMÁN IMRE és ÁBRAHÁM PÁL
világhírül zsidó zeneszerzők műveiből összeállított

0PERETT-REVÜ MŰSORÁT
Részletek: MARICA. BAL A SAVOYBAN, 

CIRKUSZHÉRCEGNÓ stb.

A legjobb énekesek felléptével. Uj oláénekesnő 
bemutatkozó fellépése. » Faludi M., Sebők A., 
Alpár M., Weisz I., Volini K., Király L., Rózsa A., 

Dán A. és kibővített zenekara
*

Rendező: KIRÁLY LÁSZLÓ
TEL-AVIV, Z.O.A.-terem, dec. 7., kedd este 8.30-kor. —- 
Jegyek: Rokoko, Dizengoff 93, és este a pénztárnál.

PETÁCH-TIKVA: december 11, szombat este 8.15 órakor. 
Jegyek: Klein, Alijja könyvtár, telefon: 912-755.
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Mas vallások megismerésére

TNÁCH ÉS AZ UJTESTAMENTUM 
minden nyelven kapható
2 fontért (szállítással)

Küldje el az összeget
Jeruzsálem, POB. 7089 címre, 

a könyvet azonnal továbbítják!
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A LOTTO 48/71 SORSOLÁSÁN

ELSŐ DÍJ MINIMUM 250.000* FONT
A többi díjak felemelve*

Holnap van a Lotto űrlapok átadásának utolsó határideje 
* Fellebbezhető

Wí
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Vasárnap, december 5
17.30: Gyorsabban, magasabb­

ra, erősebben — sport az ifjúság­
nak.

17,55: Varázshinta, rajzos me­
sefilm.

18.00: Számi és Szuszu — „A 
múzeumban”

18.30: Taxiállomás a Söchem- 
kapu előtt — „Kitűnő ötlet” —
Abu Tanusz, a taxisofőr és kísé­
rője Abu Náder ezúttal Rám- 
lába utazik egy furcsa utassal, 
aki menetközben állandóan ír. Az 
illető detektivregényiró, akinek 
mániája az. hogy a könyvében fel­
vetett ötleteit mindig kipróbálja a 
környezetén. Ezúttal a taxisofőr az 
„áldozat" és a következmények 
nem maradnak el.

19.30: Arab nyelvű műsor (hí­
rek, hírmagazin)

19.30: A kincses sziget — „A 
fedél”. A kalóztársaság a sziget­
re érkezve elhatározza, hogy min­
denekelőtt fedélről, valamilyen lak 
helyről gondoskodik és csak az­
után lát neki a kincs felkutatá­
sának.

20.00: Mábát — hírmagazin.
20.30: Dokumentum — „Gyere-

kék”, összehasonlítás a modem és 
a primitiv társadalom között. A 
szülők és a gyerekek közötti vi­
szony. A gyerekek egymáshoz vi­
szonyulása és az apa szerepe a 
nevelésben.

21.20: Izráeli szórakoztató mű­
sor. — Közreműködik Gideon Sin­
ger, a Moádon Háteátron kvar­
tett és Ghánán Goldblatt.

22.00: Hírek.
22.05: Minisztériumi tájékozta­

tó film. Befejezésül egy mondat a 
Szentirásból. Hátikvá.

ISKOLATÉVE

8.30: Angol az 5. osztálynak 
9.05: Angol a 9. osztálynak 
9.25: Természetrajz a 8. oszt-nak 
10.00: Algebra a 9. osztálynak 
10.25: Természetrajz a 6. oszt-nak 
11.25: Számtan az 5. osztálynak 
12.00: Angol a 10. osztálynak 
16.00: Angol a 6. osztálynak 
16.13: Ez a véleményem.
17.12: Angol nyelvlecke felnőt­
teknek. IlI-ik lecke harmadik rész.
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WIZ0 közlemények
Figyelem, figyelem! A csoportok 

részére elküldtük a chanuka-ebéd 
meghívót, s kérjük, hogy a levél ér­
telmében 10-ig küldjék be a vá­
laszt. A tel-aviviak meghívót igé­
nyelhetnek a tel-avivi WlZO-tagok- 
nál.
CHOLON, Jessie-Cohen: Vasárnap, 

1971. december 5-én 7 órakor 
klubest.

HERZLIA, Neve Amal: Vasárnap, 5- 
én 7 órakor klubest.

TEL-AVIV: Hétfőn, 6-án 6 órakor 
gyűlés, a meghívók átadása. Kér­
jük a tagok pontos megjelenését. 

KIRJÁT ATA: Kedden, 7-én 4.30- 
kor klubdélután.

JERUZSÁLEM: Kedden, 7-én cha­
nukai teadélután keretében Ta­
nács Emma művésznő tart elő­
adást „Chanukai csokor" címen. 
Háziasszonyok: Ábrahám Hanna, 
Götzl Rozália, Földes Jolán, 
Pless Sári, Simon Olga. Költség- 
hozzájárulás 2 font.

RáMáT-GáN: Szerdán. 8-án 7 óra­
kor dr. Kunda Andor előadása 
„Kártérítési dzsungel" címen. 

HAIFA: Szerdán, 8-án 5 órakor tea­
délután keretében megbeszéljük a 
chanuka-rendezvényt.

NATANJA, Sikun Dora: Szerdán, 8- 
án 6 órakor klubdélután.
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APRÓHIRDETÉSEK
• SZÉP HAROMSZOBAS kulcspén­
zes lakás átadó. Ginzburg, Nách- 
máni 1, T. A., vasárnaptól, 16—20 
óráig.
0 PULIKÖLYKÖK elsőrangú tenyé­
szetből eladók. Csengeti, Bét-Mir- 
káchát. Tivon, tel. 931540.
• DJ ZONGORÁK és alkalmi véte­
lek. Vétel, eladás csere. Részletre is. 
Gottesmann. Tel-Aviv. Allenby 38. 
(A Mográbival szemben). Telefon: 
55682.
• FAJTISZTA farkaskutya köly­
kök eladók. Askelon, tel. 051—3743.

IAD1Ó

A Kol liszráél adásainak új 
hullámhosszai

A-MOSOK; Az egesz országba* 
(Éjlát kivételével) 522 méter; Jer«, 
zsalemben 122 és 256 méter; Eíiat 
221 méter.

B-MOSOR: Országszerte 451 
tér; Jeruzsálemben 457 és 423 mé­
ter; Éjlát 256 méter; Haifa és Nvu. 
gat-Gáli! 249 méter; Cfát 355 mé­
ter és Kirját Smoná 340 méter 

AZ FM MÜSORKÖZVET1T6S: 
A-MÜSOR: Jeruzsálem 91.3; Halfa 

87.6; Éjlát 99.25.
B-MOSOR; Jeruzsálem 95j; Hal. 

fa 88.8
A HADSEREG RÁDIÓJA: 1286 ki. 

loherz (230 méter) az ország egén 
területén

Az Izráeli rádió kulföldri sugár, 
zott magyar nyelvű adása minden 
este 20.45 órakor a 33.3 31.17 huj.
lámhosszon hallható

5732 Kiszlév 17.
1971 december 5, vasárnap
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ÁLLANDÓ HÍRKÖZLÉS 
(Csak hétköznapokon) 

A-MÜSOB
14 (és lapszemle) IS, 16. »

18, 19 (és hangos híradó) 20. 22. 
23. 24 órakor

B-MOSOB
6.03, 1. i. 9 10 11. 12. 13. H

19, 16. 11. 18, tB (könnyű héber 
nyelven). 19.30 (jiddis) 20.30 
(román), 20 45 (orosz) 21 22 
23. 24. 01 árakor.

A HADSEREG RÁDIÓJA 
12, 13, 14, 15. 16 17. 18 18 20 

21. 22. 23 te 24 órakor §
»iuwuiuuum»*«»»uu»»»juma

Kádár Béla, Herman Lipöt, Iva- 
nyi Grünwald, Csók. báró Med- 
nyánszky, Aba Növik stb. fest­

ményei, valamint herendi 
porcelánok

KLEIN ANDRÁS

Bát-Jám. Trumpeldor 10, 
tel: 867863. (Dániel-sarok). 
Autóbuszok: 18, 85, 86.
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B-MOSOR
6.00: Má tovu, tuO: Torna, 620; 

Hanglemezek, 6.55; Műsorismerte­
tés. _ 6.58: Egy perc héber nyelv­
tan 7.15: Hanglemezek 7.55 Sofő­
röknek, * 8.10; Reggeli zene, d.55; 
Nagy emberek a kuitúrtortene.ea- 
ben, 9.05; Hanglemezek, 10.05. Házi­
asszonyoknak, 12.07; Munkásoknak 
és munkaadóknak, • 12.30 Zenié 
híradó, 14.10: Hová menjünk ma 
este? 14.35: Itt Rivka Micháéli, _ 
15.53: Ráadás. 16.05: Külföldi dal­
parádé, 16.30: Fejtörő folytatások­
ban. 1635: Hanglemezek. 18.40: Sport 
21.05: Dávid Flusser professzor
egyéni története. 21.45: Könnyű ze­
ne, 22.04: Énekeljünk egy dalt, _ 
23.05: Régi dalok, 00.05: Jazz, 01.05: 
Hátikvá.

A-MUSUtt
11.15: Az elemistáknak, — 11.41: 

Hanglemezek 14.10 Anyáknak éa 
gyermekeknek, 15.05: Norvég folk­
lór zene, 15.55: Rokonkeresés, — 
16.04: A Sárét alap díjkiosztása 
a fiatal művészeknek, 16.35: Iro­
dalmi lecke, 16.55: Könyvismertetés,
17.05: Vasárnapi zene _ Bruckner
és Liszt müvek, 17.55: Közlemények, 
18.07: Közgazdasági magazin, 18.25: 
Munkáról és munkásokról, 18.55: 
Mezőgazdáknak, 19.30: Könnyű ze­
ne, 19.50: Tnách részletek, 20.10: 
Filmszemle, 20.45: Az izráeli filhar 
monikus zenekar játszik Gabriel, 
Zimmermann és Csajkovszkij müve­
ket, 22.05: Hangjáték. 23.05: Bliss. 
Coppland és Sibelius művek. — 
00.05: Hátikvá.

a hadsereg rádiója 
11.00: Hanglemezek, — 11.13; 

Francia dalparádé, 11.30: Katona­
lányoknak, 11.40: Hanglemezek, — 
13.05: Héber dalok, 13.30: Sport, 
13.35: Hanglemezek, 13.55: Közlemé­
nyek katonáknak, 14.05: Személyi 
hírek, 15.05: Kérdések és hangle­
mezek, dr. Joszéf Burg belügymi­
niszter közreműködésével, 17.05: 
üdvözlet dallal, 17.40: Hangos hír­
adó, 18.05: Interjú Dávid Háko- 
hénnal, 19.05: Héber dalok, 20.30: 
Az én dalparádém, 20.40: Héber da­
lok, 21.05: Zenés színdarab, 22.05: Az 
éjszaka __ Rám Evron. 00.05: Mű­
sorzárás.
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HabimA

Tel-Aviv, december 5., vasárnap 
a kisteremben 
A SZÉKEK
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A TEL-AVIVI MOZIK 
HETI MŰSORA
ELŐADÁSUK KEZDETE:

4.30 - 7-4C - «3C
ALLENBY: Jiily Jack
ARMON DÁVID: 4 KrtstAlyszAntyS

madár
BEN JEHUDA: Tristan? 
CINERAMA: Companeros 
ESZTER: Nevem Trinity 
UAFON: Az utolsó üldözés
GAT: Joe
GORDON: Meghalni a szerelemért 
ORION Vak féléién

OPHIR: Az Omega ember 
HÓD: Katz és Karazo 
CHÉN: A svájci Robinson 
MAXIM: A poklok poMt 
MUGRABI: A szerelemgép 
PEER: A szív suttogása.
PARIS: .Az öreg és a gyemet; 
XECHÉLET: Miije csodás naborfll 
SDÉROT: Kis gyilkosságok.
TEl AVIV* 4 MeflszUi kering# 
STUDIO: Nvári fa 
STUDIO: Fele-fele 
TEL AVIV: Egy fiatal tőzsdéi 

házassága

ÜGYELETES GYÓGYSZERTÁRÁK 
TIX- A VI VB AN

Moskovits, Hámelech George 2o. 
tel: 612650. Nordau, Ben-Jehuda 
183, tel: 242673, Jani, Jehuda Há- 
lévi 67. tel: 612474. Noga, Jaffo. 
Noga mozi mellett, te!- 821896. 

HAIFÁN
Geula, Chermon 12. tel: 64854.

Felejthetetlen drágánk

CITRON KELÉN szül, Normant! -'■*
Médiás (Románia)

elhunytának slosimján, 1971 dec. 5-én — ttc: v'
ma, vasárnap délután 3 órakor

ÁZKÁRÁT ÉS SIRKÖAVATAST
tartunk az akkói temetőben. Autóbusz indul az Avoda utca 
26 sz. alatti sikunból, 3 órakor.
_________ A GYÁSZOLÓ CSALÁD
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NÉMETORSZÁGBAN LEZÁRTÁK 
IZRAELI MILLIOMOS GYILKOSSÁGI

BERGER
AKTÁJÁT

Hatalmas vagyonát Tel-Avivban élő 13 éves lánya örökli - Nem találtak elegendő bizonyítékot
a gyanúsítottak ellen

A német igazságügyi hatóságok, illetve a müncheni államügyész- eset próbáljon. Eleinte utcai árus ; ügyeit, elvált első feleségétől és 
tég es a rendőrség úgy határozott, hogy lezárja Ávrahám Berger volt és ekkor „összeköttetésbe ke- | szép tartásdíj fizetésére kötelezte 
izraeli milliomos gyilkosságának aktáját, miután a rendőrség nem rült” a müncheni rendőrséggel, magát. Közben egyre jobban meg 
tvfdott megfelelő bizonyítékokat összegyűjteni az esetleges gyanúsí- miután az Interpol útján megkere gazdagodott és sorra vásárolta a 
tottak felelősségre vonására. így tehát a jelek szerint örökre kidé- sés érkezett. Azzal vádolták, hogy
r,teilen marad a „Pletzl Királya'’ néven ismert 43 éves Ávrahám 
gerger meggyilkolásának rejtélye.

Berger, aki négy nagy münche­
ni éjjeli lokál kizárólagos tulajdo­
nosa volt és ugyanakkor egy ötö­
dik mulató társtulajdonosa, 1970. 
május 16-án nyomtalanul eltűnt. 
Majdnem két hónappal később, jú 
lius 7-én megtalálták holttestét egy

Ávrahám Berger 1960-ban ér» 
kezelt Münchenbe, hogy szeren-

mulatókat.
elhagyta feleségét és kislányát, : A bajor rendőrség vizsgálata 
akik megélhetés nélkül maradtak , megállapította, hogy amikor Ber- 
Tel-Avivban. Csak két év elmúltá
val sikerült rendeznie családi

SUNSHINE OSZKÁR * SiVÁJÁRA
Minden rokont, barátot, isme- tását ezen a Földön és amikor el- 

rőst mefrendítet a szomorú hír, indul a nagy útra, elkíséri őt a 
1 hogy Sunshine Oszkár, a jóté- rengeteg jótétemény, a sok cedá-

ger május 16-án egyik lokáljá­
ban, a Tilburyban tartózkodott, 
egy ismeretlen személy telefonon 
felhívta, mire Berger rendkívül 
izgatottan kirohant, kocsijába vág 
ta magát és azóta nem látták élve.

Jicchák Weizmann 30 éves oszt-

A Cionista Kongresszus küszöbén

ÁR JE PINKUSZ: A KÖVETKEZŐ ÉVBEN 
50 EZER OLÉ JÖN “ ^

Mindössze 10 grúziai olé-család akar jeridázni
Az elkövetkező év folyamán 

— ha nem lesz valamilyen várat­
lan fejlemény — mintegy 50 ezer 
olé jön Izraelbe. Ezt mondotta 
Árje Pinkusz, a Szochnut veze­
tőségének elnöke a január 18-án 
Jeruzsálemben megnyíló Cionis 
ta Kongresszussal kapcsolatban 
rendezett tel-avivi sajtóértekezle­
ten. -

Pinkusz elmagyarázta, hogy a 
kongresszus vitájának középpont­
jában alijja- és klita-problémák

delméről tárgyalnak majd.
A kongresszuson — folytatta 

Pinkusz — 521 delegátus lesz 
30 államból. A megfigyelőkkel 
és a Cionista Aktionskomité tag­
jai együtt tehát mintegy nyolc- 
százán vesznek részt a kongresz- 
szus munkájában. Ez egyébként 
az első kongresszus az állam fenn 
állása óta, amelynek delegátusai 
választások és nem mandátum­
elosztás eredményeképpen vesz­
nek részt annak munkájában. A 
nyugati világ 8 millió zsidó la­

dobták a holttestet.

baiororszári tó vizében. A rendőr- ^ ouumumc ^ . ,------------ -------- --------------------
éri nvomozás kiderítette, hoev : konysagarol ismert jo zsidó, a lel- ka. De siratja ot a sok jobarat es , jén eladta a ]okált Bergernek, egy

Bergen lelőtték és utána a tóba 1 kes cionista nincs tobbe- i ismerős, akik hiányolni fogjak , bizonyos stádiumban „üzletet"
A huszas években vándorolt kedélyes társaságát és jóízű be- j ajánlott fel a rendőrségnek: fel­

fedi a gyilkos kilétét, ha a ható­
ságok engedélyezik németországi 
letelepedését Weizmann azonban 
nem tudott megfelelő adatokkal 
szolgálni.

állnak. A tíz napig tartó kong
resszus során zsidó nevelési és j kosa közül mintegy 900 ezer vett 
oktatási kérdésekről, az ifjúság j részt a kongresszusi választáso- 

rák állampolgár, aki annak ide- : problémájáról, valamint különbö- kát megelőző összeírásban s ezek
ző izráeli társadalmi és gazdasá- 60 százaléka élt választójogával.

• Amerikába. Az évek során való- mondásait. Hiányolni fogja a ren- 
Ávrahám Berger többmillió I sággal a semmiből épített fel egy geteg magyar menekült, akiket 

font összegű vagyonát, a jelek i hatalmas vállalkozást és teljesen 1956-ban álláshoz juttatott és 
szerint. Izraelben élő, 13 éves írisz j saját erejéből alapozta meg gaz­
lánya örökli, aki keleti származá- j dagságát. Ez az anyagi jólét azon­
sa anyjával, Mázállal él. A tel- | ban sohasem volt öncélú, és min-

akiknek segélyt nyújtott.
Nekem is nagyon fog hiányoz­

ni a nagyünnepeken ismerős, zen-
avivi Mázál Berger első felesége I dig szem előtt tartotta, hogy abból j gg baritonja De még sokkal job.
volt. Második felesége, a 27 éves 
Annette, akivel néhány hónappal 
halála előtt kötött házassábot, va­
lamint három más gyermeke, a 8 
éves Maurice, az 5 éves Micháel és
a 2 éves Mirjám — valószínűleg felejtette el, és mindig emlegette, 
nem részesednek az örökségből, 
habár apjuk gondoskodott róla, 
hogy megfelelő összeget kapjanak 
nevelésükre.

megfelelően jusson az arra crde-'ban fog hiányozni annak a ren, 
meseknek es rászorulóknak. E me-;getee izráeli? amerikai és magyar- 
leg zsidó szívnek tálán eppen az 
volt a forrása, hogy a salgótarjá­
ni nehéz gyermekkorát sohasem

A rendőrség a Tilbury két al­
kalmazottját, Helmut Presslt és 
Marmorstein Lászlót gyanúsította 
meg a gyilkossággal. Letartóztat-

gi jelenségekről, továbbá az ín­
ség országaiban élő zsidóság küz-

Pinkusz rámutatott, bogy a válasz 
tások fokozták az érdeklődést a

A lakosság 67 százaléka a rovottmúltú zsidók 
alijjázása ellen

73 százalék helyesli a héber négerek kiutasítását

Újjáéledt a palesztinai 

kommunista párt

hogy szegénysorsú szülei milyen 
áldozatok árán nevelték fel.

Pontos könyvet vezetett jóté­
konysági adományairól, és ameny- 
nyiben úgy találta, hogy egy bizo-

országi intézménynek és rászoruló tátf öketj de a rendőrség kényte- 
egy énnek. len volt szabadlábra helyezni

Sunshine Oszkár, legyen emlé- mindkettőjüket, mert nem tudtak 
ked áldott, áldásos segítőkészsé- elegendő bizonyítékot összegyűjte- 
ged és meleg zsidó szíved pedig ni ahhoz, hogy bíróság elé állít- 
példakép azok számára, akiknek sák őket.
módjukban lenne nemes magatartá A rendőrség feltételezése sze- 
sodat követni, de nem teljesítik rint több ember vett részt — al- 
maradéktalanul hittestvéri köteles- világi leszámolás keretében —

Bernit (1FP). — A palesztinai 
kommunista párt, amely 1948- 
ban beszüntette működését és át­
változott „jordániai kommunista 
párttá", felújította működését — 
jelenti a beiruti Ál Muchárrer cí­
mű Egyiptom-barát lap. A szer­
kesztőség értesítést kapott „a pa­
lesztinai kommunista párt köz­
ponti bizottsága” elátfással, amely ! 
ben közlik, hogy szakadás állt be 
a jórészt palesztinaiakból álló jor­
dániai pártban és a palesztinai ág 
önállósította magát.

nyos hónapban nem adakozott . ... , , . _ ,,
elesel, akkor sondja volt rá, hogy regüket. Jótéteményeid legyenek a Berger meggyilkolásában, aki, a

szószólóid nemcsak a magad sza- rendőrség véleményé szerint, egy 
mára, hanem ittmaradt rokonaid, rablóbanda vezére és orgazda is 
barátaid és gyülekezeted számára volt egyúttal. A jelek szerint azon 
is. Ámen. 'ban ez a gyilkossági rejtély soha-

Askenázi Ervin sem derül ki.

mulasztását jóvátegye.
Mivel hosszú évek óta én töl- 

' töm be a yorkvillei magyar temp­
lomban a nagyünnepeken a főkán­
tor szerepét, számos emlékem ma­
radt erről a csupaszív zsidóról. Az 
ő kezdeményezése és tevékeny köz 
reműködése a roskadozó, kopott 
épületből korszerű, kényelmes 
bársonyszékekkel berendezett, lég­
hűtéses templomot varázsolt. Az 
ő megrendelésére tervezett művé- 

kivitelezésű, párját ritkítószí
frigyláda jiedig az ő adománya.

Az idei nagyünnepeken már meg 
támadta a gyilkos kór, de ennek 
ellenére is elejétől végéig részt 
vett az istentiszteleten, végigénekel 

..A párt támogatja a palesztinai te a megszokott dallamokat és
könnyektől elcsukló hangon olvas

A belügyminisztérium: tevé­
kenységével kapcsolatos közvéle­
ménykutatás, amelynek során 
1250 izráeli polgár véleményét 
kérték ki, többek között azt bizo­
nyítja, hogy az izráeli lakosság 67 
százaléka ellenzi a rovottmúltú 
egyének alijjázását. Ezzel kapcso­
latban érdekes megjegyezni, hogy 
a megkérdezettek 47 százaléka 
helyesli a belügyminiszter hatá­
rozatát. aki megtagadta Lansky- 
tól az izráeli állampolgárságot.

Ami a „héber négerek” prob 
lémáját illeti,, 73 százalék véle­
ménye szerint a belügyminiszter­
nek ki kell utasítani a héber né­
gereket az országból, tartózkodási

engedélyük lejárta után, 71 szá­
zalék pedig úgy véli, hogy az 
újonnan érkező héber négerektől 
meg kell tagadni az országba va­
ló belépést.

cionista ideológia iránt a 
zsidósága körében.

Az alijjáva! kapcsolatban el­
mondotta, hogy a jelenlegi gaz­
dasági évben mintegy 45 ezer 
ember alijjázott, tehát 12 száza­
lékkal több, mint tavaly. Ezzel 
kapcsolatban rámutatott, hogy 
az utóbbi hónapokban „drámai 
méretű ” nagyobbodás volt a 
Szovjetunióból lévő alijjában és 
ezzel párhuzamosan növekedett 
az amerikai alijja mérete, oly­
módon, hogy az év végéig mint­
egy 10 ezer amerikai óléval le­
het számolni. Pinkusz azonban 
aggodalmát fejezte ki afelett, 
hogy bizonyos államokból, kö­
zöttük Franciaországból csökke­
nő tendenciát mutat az alijja.

A grúziai olékról szólva, azt 
mondotta Pinkusz, hogy az év el­
ső felében mintegy 3000 grú­
ziai olé érkezett és ezek között 
10 család akar jeridázni, ami alig 
vala valamivel több, mint a grú­
ziai olék egy százaléka. Az ame­
rikai sajtó — mondotta — igen 
nagy, sőt, túlzott figyelmet szen­
telt a grúziai olék klita-problé- 
máinak. Hasonlóképpen cseleke­
dett az angliai és a franciaorszá­
gi sajtó is, ami semmiképpen sem 
vált a Szovjetunióból jövő alijja 
előnyére — zárta nyilatkozatát 
Árje Pinkusz.

A péntek reggeli lapok vezércikkei még a Golda Méir— 
Nixon találkozó előtt íródtak. Ezért, a fötéma az Egyesült 
Nemzetek küszöbön álló közelkeleti vitája. Egyes lapok bel­
politikai problémákról imák és különösen a különböző pana­
mák kérdésével foglalkoznak.

ellenállás minden rétegét, az impe 
rialista-cionista agresszió követ­
kezményeinek likvidálása, vala­
mint a palesztinai népnek hazájá­
ba való visszatérése és önrendel­
kezési jogának érvényesítése érdé 
kében" — mondja a Bejrutba ér­
kezett közlemény. Azt is bejelen­
ti a párt. hogy az arab egység ér­
dekében fog működni. Programján 
áll természetesen szoros kapcsol a 
tok fenntartása a szovjet kommu­
nista párttal, úgy mint más test­
vérpártokkal.

ta fel az évek óta számára fenn­
tartott Minchá-Háftárát, mintha 
érezte volna, hogy ez az utolsó 
Jóná-Háftárája a földön.

Jomkipur után kezelőorvosa 
kórházba rendelte, de ő azzal til­
takozott, hogy Etrog-Lulávját már 
megvásárolta és várja a templom­
ban. Nem is vonult a kórházba 
csak Szűköt után, ahonnan azután 
már csak koporsóban hozták sze­
retett templomába.

Sunshine Oszkár elvégezte hiva-

tftkíSZTóWöZ

Két húron játszanak?
Furcsa, hogy milyen alapvető 

ellentétek fedezhetők fel Szádát 
és külügyminisztere, Machmud 
Riad nyilatkozatai között. Nem is 
a mondanivaló, inkább a hangsze­
relés tekintetében van különbség.

Olyan ez, mintha két különböző 
húron játszanának. Most már 
csak az a kérdés, hogy kinek 
hígyjünk? Az elnök, vagy a kül­
ügyminiszter szavaira építsünk?

A kérdés tehát, hogy készpénz­
nek vegyük-e Szádát háborús fe­
nyegetéseit, vagy induljunk ki ab­
ból, hogy vaklárma az egész, és 
az a célja, hogy megfelelő feszült­
séget teremtsen Riad számára, aki 
nem a lövészárokban, hanem az

le-UNO harcmezején szeretne 
győzni minket.

Azt hiszem, Izráel kormánya 
ezúttal is helyesen reagált az 
egyiptomi fenyegetésekre. Komo­
lyan vette azokat, de nem is érté­
kelte túl a jelentőségüket. Izráel 
nem rendelt el háborús állapotot, 
csak fokozta politikai síkon a bé­
ke fenntartása érdekében tett erő­
feszítéseit.

Ez derül ki minden felelős po­
litikusunk beszédéből az utóbbi 
napokban, s minden bizonnyal 
Golda Méir miniszterelnök is 
ilyen értelemben nyilatkozik majd 
Amerikában.

Weisz Miklós,
Tel Aviv, Háj árkon 73.

SOKKAL

SOKKAL

iát

EGÉSZSÉGESEBB
A margarin növényi zsiradékból készül, amely 

egészségesebb az állati zsiradéknál.

Soha nem lesz félreértés!
Azzal a vitával kapcsolatban, 

amely a részletügyletekről alakult 
ki e rovat hasábjain, csak egy 
raegjegyzésem lenne.

A készülő jogszabály valóban 
rendet teremt, mert — mint ol­
vasom — előírja, hogy a részlet­
üzlettel foglalkozó kereskedő pon-

Ne szilveszterezzünk

tos számítással köteles majd szol­
gálni a vevőnek, aki tudni fogja, 
hogy hány százalék kamatot fi­
zet. Ez nagyon jó lesz és kizár 
minden félreértért

Dávid Slomo, 
Haifa, Bát Gálim.

Néhány hete elhangzott egy fel­
hívás a tel-avivi főrabbi részéről, 
hogy az idén ne szilveszterezzünk, 
mert az a szombat nyilvános meg­
szegését jelentené, ugyanis péntek 
estére esik a polgári év utolsó né­
hány órája.

Magyar-zsidó részről — tud­

tommal — nem volt visszhangja 
Goren főrabbi felhívásának, ezért 
az Uj Kelet útján hívom fel a jó­
érzésű közönséget, hogy az idén 
mindenki töltse családi körben 
a péntek estét.

Wieder Jechiél,
Bné Brák, Áslág 53.

IZLETESEBB
A finom margarin sokkal finomabb ízű 
minden más kennivalónál.

SOKKAL

GAZDASÁGOSABB
Nem keményedik meg a frizsiderben és könnyen 
kenhető. A kerek doboz megőrzi a margarin ízét 
és tápértékét, és kényelmesen tárolható a frizsiderben

Sokkal több jó margarin pénzéért

% kg jó margarin kenyérre kenni és főzéshez, 
hús és sütemény sütéshez, elfogadható áron.

CÉGÜNK FINOM MARGARINJA

MATA

I.
(DÁVÁR, a Hisztadrut lapja). — Világos, hogy 
Kairó követelésére nyílik meg az Egyesült 
Nemzetek közgyűlésének közelkeleei vitája. A 

kérdés az, hogy' mit akar Egyiptom elérni ezzel: kihúzni magát 
a háború „kötelezettségéből”, amelybe saját fenyegetései révén ke­
rült, vagy pedig okot és indokot keres az ellenségeskedés felújítá­
sára? Ezt a második lehetőséget tartjuk valószínűbbnek.

Ha ugyanis Egyiptom el akarta volna kerülni a háborút, akkor 
elérhette volna ezt olymódon, hogy figyelembe veszi Izrael pozitív 
válaszát az afrikai elnökök kezdeményezésére, vagy hozzájárul 
Jarring küldetésének felújításához minden előfeltétel nélkül. A kö­
zelkeleti vitában a helyzet kulcsa mindenesetre Amerika kezében 
van, nemcsak azért, mert igen nagy nemzetközi politikai súllyal 
rendelkezik, hanem főleg azért, mert fegyverszállítás által elret­
tentő hatást gyakorolhat az arabokra. Ebből a szempontból döntő 
jelentőségű Golda Méir és Nixon találkozója.

II.
(OMER, pontozott héber napilap). — Az LINÓ
közgyűlés közelkeleti vitájának megnyitását az 

' -ffutolsó pillannatban egy nappal elhalasztották. 
Egyiptom kezdeményezte ezt a vitát, abban a reményben, hogy az 
Izráel szempontjából kedvezőtlen határozattal zárul. Most az a fel­
adatunk, hogy minimálisra csökkentsük a vitából eredő kárt.

Attól tartunk, hogy Egyiptom a közelkeleti vitával egyidejűleg 
akarja újítani az ellenségeskedéseket, azt remélve, hogy az UNO 
lefékezi Izraelt, ha Egyiptom számára kellemetlen fejleményekkel 
jár a háború és nem avatkozik be, ha Egyiptom sikereket ér el. 
Izraelnek arra kell felhasználnia a közgyűlés közelkeleti vitáját, 
hogy megmagyarázza álláspontját. Ez persze nem lesz kihatással a 
szavazásra, de kétségkívül befolyásolhatja a világ közvéleményét.

in.
(HÁÁREC, független polgári napilap). — A je

szerint Izráel ellenségei arra összpontosítják 
1 I srőfeszitéseiket az UNO közgyűlésén, hogy

ígéretet kényszerítsenek Izraelre, amely szerint visszavonul a Szináj 
félszigetről a mandátumi határokig. U Tant UNO főtitkár a köz­
gyűlésen beterjesztett jelentésében tulajdonképpen azonosítja magát 
e követeléssel. Feltételezhetően az arabok a megszokott módon 
szankciók alkalmazását követelik majd Izráel ellen, hogy aztán az 
alkudozás során legyen miből engedniük.

Ennek ellenére azonban súlyos politikai harc áll előttünk, mert 
szét kell oszlatnunk azt a tévhitet, mintha Egyiptom pozitívan vála­
szolt volna Jarring februári „kérdőívére”. Egyiptom kifejezetten 
csak abban az esetben mutatkozik hajlandónak békét kötni Izrael­
lel, ha előzőleg visszavonul minden elfoglalt területről, beleért­
ve a gázai sávot is.

A botrányok konklúziója
(ÁL HÁMISMÁR. a Mápám lapja) — Az

‘"l.yiAU H J,óbbi időben felfedezett panamák sorozata 
r • • - most kibővült az Autocars ügyével. A legke­

vésbé sem szívderítő felfedezések korszakát éljük. Ha legalább 
részben igaz, mindaz, amit az utóbbi időben a Netivé Nett, a 
Vered és most az Autocars cégről írnak, ez azt jelenti, hogy ko­
moly nagytakarításra van szükség házunk táján. Nem engedhető 
meg, hogy egyének, vagy csoportok, pozícióikat kihasználva, tör­
vénytelen módon gazdagodjanak meg éppen abban az időben, ami­
kor az egyszerű polgárt állandóan takarékosságra az életnívójának 
leszállítására hívják fel.

Igen gyakran hallunk az utóbbi időben arról, hogy többmilliós 
fontos állami támogatásban részesülnek rosszul vezetett, a tönk 
szélén álló gazdasági vállalkozások. Ha igaz, hogy Subinszky több- 
százezer font összegű „osztalékot" vett ki a veszteséggel dolgozó 
vállalat kasszájából, ez azt jelenti, hogy tűrhetetlen, parazita maga­
tartást tanúsított, amely felett semmiképpen sem szabad napirendre 
térni. A kormánynak mindent meg kell tennie, hogy kiderítse a 
színtiszta igazságot és felelősségre vonja azokat, akik törvénytelenül 
cselekedtek. Gondoskodni keli az ellenőrzés fokozásáról is, nehogy 
a dolgok a jövőben is idáig juthassanak.
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A TEl-AVIVI MEDINA TÉREN 
EGY IAKÁS ÁRA 220-260 EZER FONT

A csillagászati árak ellenére élénk a kereslet
Néheny hetes viszonylagos visz 

szaesés után, az utóbbi időben 
újra gyors-ütemben felmentek a 
Tel Aviv északi részében lévő 
telkek és lakások árai. Novem­
berben szinte rekordárakat értek 
el, ennek ellenére a kereslet é- 
lénk. A vevők, úgy látszik újabb 
áremelkedéstől tartanak és ezért 
a kereslet magasan túlhaladta a 
kínálatot. Ehhez még hozzájárul 
a Bank Jiszráel kormányzójának, 
Mose Zánbárnak. nyilatkozata, 
mely szerint további leértékelések 
várhatók.

Különösen magas árakon adtak 
el lakásokat abban a 40 épület­
ben, amelyet most emelnek a 
tel-avivi Mediná-téren. Sok la-1 
kist ugyan már tavaly megvá- j 
sároltak. de a mostani árak: 
mindent felülmúlnak. Egy szoba 
ára 45-55 ezer font között mozog 
úgy, hogy egy 4-szobás lakás 
ára 180 ezer font. ha a telket 
még a leértékelés előtti áron vet 
ték és 220 ezer font. ha az drá­
gábban vett telekre épült.

Az árak magasabbak, ha a 
lakás kissé jobb-kivitelezésű, vagy 
ha a felsőbb emeleten van. A 
Mediná-tér különleges elrendezésej 
miatt ugyanis a legfelsőbb eme- j 
letek lakásai nagyobb területen I 
épültek fel, mint az alsóbb e- j 
meleteken; előnyben részesülnek 
a kétlakásos emeletek, a három- > 
lakásos eme'etekkel szemben.

Nemrégiben az egyik építési 
vállalkozó rekordüzletet csinált, i 
amikor egy 5-szobás lakást 260 
ezer fontért adott el. (Megjegy- \ 
zendő, hogy ez duplája annak: 
az árnak, amelyet Mose Dáján 
hadügyminiszter nemrégen a te­
levízióban, mint rekord-árat jegy 
zett meg).

Az utóbbi hetek lakásdrágulása ’ 
három tényezővel magyarázható: 
A telkek drágulása, megfelelő tel­
kek hiánya és lakás-épitések a- 
ránylag uj körzetben, végül kül­
földiek és helyi tehetősebb em­
berek egyre fokozódó érdeklő­
dése lakások iránt.

Ami a telkekre vonatkozik, a 
Mediná-téren ma egy egyszobás 
terület 25 ezer fontba kerül, a- 
mi 40 százalékos emelkedést mu­
tat a néhány hónappal ezelőtti 
árhoz viszonyítva. Ennek oka, sú­
lyos telekhiány a körzetben. Ez­
zel egyidejűleg a város más ré­
szeiben is ugrottak a lakásárak. 
A Bávli sikunban, például, két 
héttel ezelőtt egy 750 négyzetmé­
teres telket 600 ezer fontért ad­
tak el, ami egy szobára átszá­

mítva 17 ezer fontot jelent, a 
még nem régibeni 12-13 ezer 
fonttal szemben. Amikor ennek 
az adásvételnek hire ment, azon­
nal a többi telkek ára is felszö­
kött.

Ugyancsak magasabbak most 
a „Lámed-terv“ körzetében lévő 
telekárak. Egy dunám itt 240 
ezer fontba kerül, kétszerese a 
tavalyi árnak! Egy szoba ára te­
hát mintegy tízezer font, az év- 
eleji hatezer fonttal szemben.

ÍÍSX'S

MEDINA TÉR

Az építkezési kiadások is körül­
belül tiz százalékkal emelkedtek 
a leértékelés után és ma egy 
szoba felépítése 20 ezer fontba 
kerül, mig a vállalkozók 25-30 
százalékos hasznot követelnek az 
általános áremelkedések követkéz 
tőben.

A fenti adatok szerint tehát a 
következőképpen alakul az észak- 
tel-avivi lakások ára:

A Mediná-téren, például, egy 
négyszobás lakás telke 100 ezer 
font, az építkezés 80 ezer font, 
a vállalkozó nyeresége 40-50 e- 
zer font, tehát a lakás eladási 
ára 220 ezer, vagy még ennél 
is több. A „Lámed-terv“ kereté­
ben épülő négyszobás lakás ela­
dási ára 140-150 ezer font. Ter­
mészetesen itt általában minősé­
gi lakásokról van szó.

KÜLFÖLDIEK IS 
ÉRDEKLŐDNEK

Az árak még ennél is maga­
sabbak a „Klál“ társaság ált 
a Dávid király-uton épülő „to­
rony“-házakban. Az építkezés 
első fázisában két, 17-emeletes j 
„tornyot“ építenek, amelyből 14. 
emeleten rendes lakások és a fel j 
ső három emeleten tetőlakások 
lesznek. Összesen 120 lakást és 
Penthouset építenek majd, ami­
ből 70-et izráelieknek és 50-et j 
külföldi állampolgároknak ad- j 
nak el. Már eddig több mint fe-'

lét a lakásoknak eladták.
Az árak itt a következőképpen a- 
lakulnak:

0 Háromszobásos lakás, 117 
négyzetméter, (nagy, modemül 
felszerelt konyhával, központi 
hűtés és fűtés, supla mellékhe­
lyiségekkel, beépített szekrények 
kel) — 42 ezer dollár, vagy 
176 ezer font.

# Négyszobás lakás, 144 négy 
zetméter: 52 ezer dollár, vagy 
218 ez*r font.

0 Ötszobás lakás, 161 négyzet- 
méteren — 62 dollár — azaz 
260 ezer font.

Ki vásárolja ezeket a luxusla­
kásokat, amelyeknek ára sokszor 
túlhaladja a negyedmillió fontot?

A Medina-téri lakások több, 
mint 50 százalékát külföldieknek 
adták el, főleg nyugat-európai­
aknak, közöttük olyan is van, a- 
ki egész családja részére egy 
teljes házat vett meg.

Külföldi lakos részére a 40-50 
ezer dolláros ár nem jelent túl 
nagy megterhelést. Ez a nagy 
kereslet azonban a helyi lako­
sok számára is felveri az árat. 
Sok vevő érdeklődik Németor­
szágból, közöttük nem-zsidók is, 
nem izráeli letelepedés céljára, ha 
nem, abban a reményben, hogy 
hasznot húznak a lakásból. Az 
izráeli vevők majdnem mindegyi­
ke önálló és jómódú, vállalkozók, 
gyárosok, üzletemberek, ügy­
védek, könyvszakértők, stb.

A keresletet még csak fokoz­
za, hogy Észak-Tel Avivban ma 
már nagyon kevés szabad hely 
van lakásépítés céljaira. A Dá­
vid király-utján épített 20 duná- 
mos terület majdnem az egyet­
len szabad hely az egész környé­
ken; hasonló a helyzet a Medi­
ná-tér körzetében is. Építenek 
még néhány lakást a Viszocki- 
utcában és a Bné Mose-utcában 
is, de csak elenyésző számban 
és a csökkent kinálat felhajtja az 
árakat.

Van még néhány olyan hely 
Tel Avivban, ahol átlag olcsób­
ban lehet lakáshoz jutni. Példá­
ul a Pinsker és Dvora próféta- 
nő-utcák környékén egy 3 szo­
bás lakás 110 ezer fontba ke­
rül. Ezek azonban kivételes ese­
tek és a fentemlitett két helyen, 
a Mediná-téren és a Klál-tor- 
nyokban egy 3 szobás lakás ára 
ma drágább, mint egy évvel eze­
lőtt egy 5 szobás, hasonló kivi­
telezésű lakás.

BEFEJEZETLEN EMLÉKIRAT
Kriterion kiadó, Bukarest 1971 George Sbarcea könyve,

A szerző kolozsvári, a város 
román értelmiségének megbecsült 
tagja, — iró, újságíró, zeneszer­
ző, sőt karmester is volt pálya­
futása különböző szakaszaiban, s 
fiatal korától jól tudott, mert 
akart tudni, magyarul, ahogy 
ezt elmondja könyvének egyik, - 
eredetileg Babits Mihályhoz Írott 
fejezetében.

Évtizedeken át igyekezett Sbar 
cea hidat verni a két kultúra 
között, s most megjelent könyvé­
ben a magyar művelődés néhány 
jelentős alakjával való találkozá­
sáról közölt lírai vallomást.

Érdeklődéssel olvastuk a köny­
vet, s a szerző iránti rokonszen- 
vünket csak fokozta, hogy köny­
ve megjelenésekor eszébe jutot­
tak nyilván azok a barátai, — 
egyrészük, sajnos, már nem él 
—, akik valaha lapunk kolozs­
vári korszakának szerkesztői és 
munkatársai voltak és küldött 
egy dedikált példányt Tel Aviv- 
ba, az Uj Kelet szerkesztőségé­
be.

A kötet egyik legszebb fejeze­
te Salamon Ernőről, a mártír- f 
sorsú zsidó költőről szól, akit 
pisztránghalászat és puliszkázás 
közben mutat be. Maroshévizi a 
kép, sok évtized előtti. „Saját 
magáról semmit sem mesélt,! 
nemigen nyitogatta szive fiókja­
it, hogy bepillantsunk, csak azt 
tudtuk róla, hogy szegénysorsul 
zsidó család gyermeke, ami kü­
lönben kopott ruházatán is meg­
látszott.“ — írja Sbarcea. majd j

4 UJ KELET 1971. XII. 5'

idézi Salamon Ernőt, aki a pu­
liszkát ezzel a kritikai megjegy­
zéssel illette: „Nálunk, Gyergyó- 
ban, keményebbre főzik. Addig 
keverik, amig majdnem az egész 
víztartalma elpárolog. így me­
reven azután két napig is eláll 
anélkül, hogy megsavanyodna; 
hidegen talán még izletesebb, 
mint frissen készítve“.

Heltai Jenőről abból az alka­
lomból irt, hogy a Néma leven­
te bemutatójára személyesen jött 
el Kolozsvárra és interjút adott 
az akkor újságírással foglalko­
zó szerzőnek. Amit mondott, 
szinte váieszi erejű — közel négy 
évtized távlatából.

— Talán abban különbözöm a 
velem egyivásu irók nagy részé­
től, akik az újságírásról tértek át 
az irodalomra, hogy én az iro­
dalomból állandóan vissza-vissza 
ruccanok az újságíráshoz. Ez 
megfiatalít, mert a szerkesztősé­
gek légkörében újból kezdődnek, 
„kísérletezőnek“ érzem magam. - 
Nincs az a műfaj, amely olyan 
biztosan ragadná meg az ember 
értelmét, szivét, mint egy jól j 
megirt és idejében közölt újság- j 
cikk. Ám nincs más sajtó, vagy 
propaganda-termék, melyet köny- 
nyebben lehetne alattomos kut- 
mérgezésre felhasználni. A hu­
szonegyedik század legfőbb iro­
dalmi műfaja a hírlap lesz; re­
gény, vers, színdarab vészit je­
lentőségéből, s főleg a tárca, a 
rövid lélegzetű ujságnovella, a 
vezércikk, meg a napihirek per­
gő filmkockái lesznek a fontos 
irodalmi termékek — mondotta

Heltai Jenő a kolozsvári román 
újságírónak.

Megszólal azután a könyv lap­
jain Karinthy Frigyes, Móra, Mó 
ricz, Bartók Béla, Kosztolányi, 
Fischer Anni, Szántó György és 
mások is.

Szivetmarkoló sorokkal emléke­
zik meg ifjúkori barátjáról, Dsi- 
da Jenőről, a fiatalon elhunyt 
kiváló erdélyi költőről, aki az 
időnként Claude Romano néven 
iró, máskor meg Barcsai művész 
nevet használó Sbarceához a kö­
vetkező négysorost irta 1936-ban:

Légy Sbarcea — nem bánom.
légy Claude Romano — nem 

bánom,
légy Barcsai —- nem bánom,
de ember vagy, ez a fontos.
A kötet függelékeként Bodor 

Pál mutatja be a szerzőt és sok 
egyéb mellett azt is elmondja ró­
la, hogy valaha, nagyon régen 
Claude Romano néven —, ő 
komponálta az Ionéi, Ionelule cí­
mű világslágert, számos magyar 
irodalmi művet tolmácsolt romá­
nul, de ő fordította először —, 
vagy a legelsők között, James 
Joyce és Pirandello műveit is 
románra. Irodalom-tudományi 
munkásságot is kifejtett az 
Akadémián — és még sok e- 
gyéb sorolható fel a javára, azt 
bizonyítandó, hogy értékes alko­
tó elme, aki jó értelemben ko­
vácsol tőkét abból, hogy román 
létére a magyar nyelvet is mű­
vészi fokon műveli. Ezért meg­
becsüléssel övezik a mai Romá­
niában.

Benedek Pál

(Szökéseim a pokolból
ü * ________ ...
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71,
Belépek egy óriási négyszögletes terembe, ahol százhúsz 

ember lakik. Mint az első saint-laurent-i barakkban, itt is 
egy-egy hosszú vasrúd fut végig a terem hosszában. A fal meg 
a vasrúd közt durva vászon van kifeszítve, ami fekhelyül 
szolgál; függőágynak hívják, bár nem az. Ezek a „függő­
ágyak” nagyon kényelmesek és tiszták. Mindegyik fölé két 
deszkát erősitettek a falba, ezekre teheti az ember a hol­
miját: az egyikre a ruhafélét, a másikra az élelmet, a csaj­
kát stb. A függőágysorok közt három méter széles köz, a 
„gályafolyosó”. Az ajtókeretben rács, amelyet csak éjsza­
kára zárnak be. Az emberek itt is kis közösségekben, 
közös pinkából élnek. Vannak, akik kettesben, de van, 
hogy tízen is.

Alig lépünk be, mindenfelől fehér ruhás fegyencek 
jönnek:

— Gyere ide, Pilla.
— Nem, gyere inkább hozzánk.
Grandet elveszi a zsákom és azt mondja:
— Velem lesz egy pinkában.
Utánamegyek. Felteszik a vásznamat, jól kifeszítik, ez 

lesz majd az ágyam.
— Ide nézz, pajtikám, tolipárna — mondja Grandet.
Rengeteg barátra akadok. Sok korzikaira, marseille-ire,

néhány párizsira, valamennyien franciaországi barátaim, 
vagy olyanok, akikkel a Santéban, a Conciergerie-ben vagy
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Vízszintes. 1. Megcsömörlött em 
bér jelzője. 7. Feudális méltósá­
gok voltak. 13. Szinárnyalat. 14. 
Magánhangzók. 16. Névelővel a 
Duna jobboldali mellékfolyója.
17. Két mássalhangzó kiejtve. —
18. Árusító. 19. Ékezettel női 
név. 20. Peru fővárosából való.

letes, napos. 7. Szűköt ünnepkor 
használják. 8. Igaz fele. 9. Le­
folyástalan, gyengén sósvizü tó 
szovjet Belső-Ázsiában. 10. Népi 
elnevezés a. m: tornác, pinceto­
rok. 11. Weber opera cime. 12. 
Görög szobrász és ércöntő, Pe­
rikies kortársa. 15. Az Intema-

22. Magasrangu török tisztek cionálé szövegének francia írója,
neve rég. 23. Valamely vidék, 
vagy geológiai korszak növény­
fajtáinak összessége. 24. Én fran 
ciául. 25. Strauss operett cime. 
28. Épület maradvány. 29. Ki­
vándorlás eleje. 30. Ital régiesen. 
31. Ilyen ablak is van. 33. Szint, 
színvonal fele. 34. Betűvel az ele 
jén kalászos növény. 35. Nép­
csaló, népámitó. 38. Az első zsi­
dó király volt. 39. Családfő. — 
40. Jel, intőjel. 41. Kikötőváros 
Angliában, Gloucester grófság­
ban. 43. Francia tagadás. 45. 
Korjelző rövidítés. 47.......... ász,

teljes név. 21. Eszményekért lel­
kesedő, rajongó ember. 23. Fran­
cia festő 1732—1806. Művészete 
mozgalmas, néha szinte impresz- 
szionisztikus szin és fényhatásu. 
26. Idegen ő. 27. Női név. 30. 
Sejtelem, szimat német eredetű 
szóval. 32. Tekintet jelzője lehet. 
34. Vissza: mulató. 35. .. .ál. 
keltez. 36. Rossz franciául. 37. 
Az öröklékenység hordozói. — 
40. A) A nagy szovjet zongo­
rista nemzedék egyik közismert 
képviselője, a bécsi (1936) és 
a brüsszeli (1938) nemzetközi ver

farzsába. 48. Végtag. 49. Föléje. i senyek győztese (Emil). 42. Ide- 
50. Vissza: ékezettel égtáj. 52. gén személyes névmás. 44. Szép
A legközelebbi rokon. 55. A. R.
R. 56. Vissza: életében egyszer 
virágzó trópusi növény, nálunk 
is megterem. 53. Magánhangzók.
59. Ebből készül a rabruha. —
61. Pengető hangszer. 62. Svájci 
óramárka. 63. Biblia kommentá­
tor. 64. Mezőgazdasági munkát 
végez. 66. Arany spanyolul. 67.
Jól megtermett. 68. Ebben is le­
het halászni. 69. Dicsfény, fény- 
koszorú.

Függőleges. 1. A jég hátán is 
megél. 2. Molnár Ferenc világ­
hírű színműve. 3. Ilyen csapás 
is van. 4. Burkolatsuly. 5. U. S.
6. Ékezettel héber soros, ügye- 
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virágú növényfajta. 46. Idegen 
pénznem. 48. Kicsinyítő képző. 
49. Vissza: jellegzetes formájú 
szaglószerv. 51. Vissza: erdélyi 
város, a „peceparti Párizs”. — 
53. Görög sziget az Égéi ten­
gerben. 54. Vasúti kocsi, teher­
szállításra. 55. Névelővel becsi­
nált hús fűszeres lével. 57. Af­
rik! állam. 60. Szomszédnép. — 
65. T. R. 67. Azonos mással­
hangzók.

Nyereménykönyv:
FÜST MILÁN: 

ADVENT
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Vízszintes; 1. Komondor — 14. Mentol — 15 Utrillo — 26. Ter- 
mofor — 35. Kiteker — 39. Betürágás — 53. Salazar — 55. 
Kazamata.

Függőleges; 1. Kaukázus — 2. Oltalom — 11. Monitor — 12. Al­
batros — 14. Mámoros — 23. Modell — 38. Akarat

a hajóuton ismerkedtem meg. De meglepve, hogy itt talá­
lom őket, megkérdem:

— Hogyhogy ilyenkor nem dolgoztok?
Általános röhögés.
— Nahát! Jó vicceid vannak, öregem! Ebben az épület­

ben aki dolgozik,, napi egy óránál többet sohase melózik. 
Aztán hazajövünk a kuckónkba.

A fogadtatás igazán szívélyes. Remélem, hogy továbbra 
is így lesz. De rögtön rájövök valamire, amire nem számí­
tottam: a kórházban töltött néhány nap ellenére, újra hozzá 
kell szoknom a közösségi élethez.

Olyasmi történik, amit el sem tudtam volna képzelni. Be­
jön egy7 fehér ruhás pasas, makulátlan fehér vászonnal leta­
kart tálcát hoz és elkiáltja magát:

— Bifsztek, itt a bifsztek, ki kér bifszteket?
Lassan halad felénk, megáll, felemeli a fehér vásznat és 

a tálcán, szépen élére rakva, akár egy francia hentesüzlet­
ben, egy egész halom bifsztek van. Grandet szemmel látha­
tóan állandó vevő, mert meg se kérdi tőle, hogy kér-e, csak 
azt, hogy hányat adjon.

— Ötöt.
— Rostélyost vagy7 lapockát?
— Rostélyost. Mennyivel tartozom? Számold össze, mert 

most már eggyel többen vagyunk, ezentúl másképp lesz.
A bifsztekárus elővesz egy jegyzetfüzetet és számolni 

kezd:
— Cakli-pakli, százharmincöt frank.
— Tessék, itt van, és nyiss új számlát.
Amikor az ember elmegy, Grandet azt mondja:
— Ha nincs gubád, itt megdöglesz. De megvan rá a mód, 

hogy mindig legyen, éspedig az ügyeskedéssel.
A kényszermunkásoknál az „ügyeskedés” azt jelenti, aho­

gyan a pénzt szerzik. A tábor szakácsa a foglyoknak szánt 
bifszteket adja el. Amikor megkapja a konyhában, körülbelül 
a felét levágja. Attól függően, milyen részt kapott, bifszteket, 
pörköltet vagy főtt húst készít. Egy részét a felügyelőknek 
adja el, elviszi az asszonyoknak, egy részét pedig a fegyen- 
ceknek, akik meg tudják venni. Először mindig az A épület­
ben jelenik meg az árujával, a Különleges csoportnál, vagyis 
nálunk.

Vagyis az ügyeskedés annyit jelent, hogy7 a szakács eladja 
a húst meg a zsírt; a pék eladja a felügyelőknek a zsúr- 
kenyeret, a botkenyeret; a hentes az üzletben eladja a 
húst; az ápoló injekciót árul; a könyvelő pénzt kap érte, 
ha valamilyen álláshoz juttatja az embert, vagy egyszerűen 
csak azért, hogy felmenti a robot alól; a kertész friss zöld­
séget és gyümölcsöt árai; a laboratóriumban dolgozó fegyenc 
pénzt kér a leletekért, sőt, arra vetemedik, hogy áltüdöbajt, 
álleprát, bélgyulladást stb. állapit meg; a hivatásos tolvajok 
a felügyelők háztartásából tojást, tyúkot, marseille-i mosó­
szappant adnak el; a „házi melósok” a ház asszonyával üz­
letelnek, akinél dolgoznak, mindent szereznek, amit kémek 
tőlük, vajat, sűrített tejet, tejport, tonhalkonzervet, szardí­
niát, sajtot és természetesen bort és szeszt (így az én cuc- 
comban mindig akad egy üveg Ricardi, angol vagy amerikai 
cigaretta); vannak .akik halászati jogot kapnak és eladják 
a halat meg a langusztát.

De a legjobb„ügyeskedés”, persze a legveszélyesebb is. 
a blattistáskodás. Az a szabály, hogy egy százhúsz férőhe­
lyes épületben csak három-négy blattista lehet. Aki blattista 
akar lenni, éjszaka odamegy a blattotokhoz és kijelenti:

— Blattista akarok lenni.
Azt válaszolják neki:
— Nem.
— Mindnyájan nemet mondtok?
— Igen.

(Folytatjuk)
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Művelt szegénysorsúak
Micháél Cházáni népjóit i mi- miért ne adjon nekünk a népjó*

niszter a múlt héten elmondotta 
a Kneszet büféjében, hogy az 
utóbbi időben a különböző nép­
jóléti hivatalokban a szociális ese 
tek egyre gyakrabban provokál­
nak súlyos botrányokat. Most új 
érvük is van: „Ha a kormánynak 
van pénze a szináji petróleum­
mezők lopásainak és sikkasztá­
sainak finanszírozására, akkor

léti minisztérium pénzt, hogy frű 
zsidert vásárolhassunk? ... E* ' 
nincs pénz?”

Cházáni a következő konklú­
zióval zárta le a „sztorit”:

— Nálunk, sajnos, az átlagos­
nál műveltebbek a szociális ese­
tek. Ők is figyelemmel kísérik 
a sajtót.

Az egyik japán nagyvállalat kép 
viselője néhány nappal ezelőtt Iz­
raelbe érkezett, hogy tárgyaláso­
kat folytasson egy itt felállítandó, 
japán stílusú szálloda ügyében. 
Arról van szó, hogy japán deko­
rációkkal ellátott szállodát építe­
nének, amelyben jellegzetes japán 
ételkülönlegességeket szolgálná­
nak fel.

Megérkezése után azonnal meg­
rohamozták a japán üzletembert a 
különböző jóakaratú tanácsadók, 
akik úgy vélték, hogy tanácsaik 
nélkül nem lesz sikeres a prog­
ram kivitelezése.

Mose Kol turisztikaügyi minisz 
tér azt javasolta, hogy előregyár­
tott elemekből építsék fel a szál

Az „éceszgéberek” rohama
risták rendelkezésére álljon. Gaz­
dasági szakértők azt javasolták a 
japán kiküldöttnek, hogy hazájá­
ból hozasson építőmunkásokat és 
technikusokat, mert nálunk ko­
moly hiány van építészeti szakem­
berekben és szakmunkásokban. 
Különböző utazási ügynökök azt 
a javaslatot tették, hogy a kikül­
dött gondoskodjon japán turisták­
ról is, mert Izráel érdekelve van 
a Japánból jövő idegenforgalom 
fejlesztésében.

Csak arra vonatkozólag nem tu­
dott senki tanácsot adni, hogyan 
lehet jellegzetes japán ételeket 
főzni kósersági bizonyítvánnyal, 
és hogyan lehet a vallásos körök 
ellenzése nélkül ilvan szállodai 
szoláltatások«1 biztosítani, ame-

lodát, ami által lehetővé válna, I lyek Tokióban minder iobb szál- 
hogy egy éven belül megnyissa ■ indában megvannak, min* néldául
kapuit és i? ország 25-ik évfordu- ; a vendégek masszírozása minifflá-
lója alkalmából Izraelbe jövő tu- i lis öltözetű fiatal lányok által.. -
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Törvényhozás filmekről és vita a pornográfiáról
HÍRADÓ helyett

DOKUMENTUM-FILM
mo Jáákov Grosz. íme, máris például a csehek két filmével is: 
bekövetkezett egy súlyos követ- Üzlet a fő-utcán és a Jól őrzött

vonatok. Mindkét film egyben

A tévé léte, mint mindenütt 
másutt, nálunk is sok változást
hoz a mindennapi életbe. Nem-| Szápir előadói javaslatából ki- kezmény. A „Háolám Házé 
hiába nevezik korunkat a tévé tűnik, hogy az öt évvel ezelőtt szerkesztőségének felgyujtása en 
korszakának. Most, csak úgy hozott intézkedés, amely szerint nek a filmezésnek egyik követ- 
mellesleg, kitűnt, hogy az „izrá-; a mozik kötelezhetők izráeli ese- kezményc. Ávnéri szól most köz­
eli filmet bátorító" néhány évvel j ményeket bemutató híradót veti- be: j vetjük, a film-gyártás nem cio-1 száma vetekszik a vele szemközt a külkereskedelemből. A másik
ezelőtt meghozott törvényt módo-; teni a mozielőadás előtt, lénye- — Még nincs semmi eldöntve,1 nizmus. Ez azonban attól függ, lévő Hilton szálló vendégeinek ok az, hogy Kínának nincs sok

nagyszerű kulturális eszköz is.
Tudom, azt mondhatják, ha

DIVAT LETT KÍNÁVAL KERESKEDNI
Az amerikai, nyugat-európai és japán cégek 

egymással versenyeznek a kínai piacért
Abban a reményben, hogy Ni 

xou elnök pekingi látogatása so­
rán, vagy pedig utána, változás 
fog történni a kínai - amerikai ke 
reskedelmi kapcsolatokban is, e-„Amióta enyhülés állt be a j vábbra is az igen szerény 4.3 

Kínai NK és Amerika között, a milliárd dolláros összjövedelme- \ gyes amerikai vállalatok már 
az izráeli film izráeli voltát kö- j Hong Kong-i Bank ügyfeleinek nek csak 4 százaléka származik I most azon fáradoznak, hogy he­

lyet harcoljanak ki maguknak a

sítani kell, éppen a televízió 
egyik halasa miatt,

Pinchász Szápir adja elő a 
módosító javaslatot. Nem valami 
szívesen foglalkozik az üggyel. A 
vita során, amikor éppen egy 
rosszul sikerült izráeli film miatt 
tett szemrehányást a szónok, 
Szápir indignáltan szól közbe:

— Hát mi vagyok én? Film- 
kritikus?

Nemcsak hogy nem filmkriti­
kus, de nem is jár moziba. Ezt 
is elmondja a vita keretében s 
meg is indokolja: nem ér rá. 
Tíznél is többször indítványozta 
már, vallja be a kereskedelem 
és iparügyi minisztérium vezeté­
sét is ellátó pénzügyminiszter, 
hogy a filmipart támogató tör­
vény ügyét tegyék át a művelő­
désügyi minisztérium hatásköré­
be. De ugylátszik Szápir javas­
latait sem fogadják el mindig, s

gében véve elavult, öt év alatt folyamatban van a vizsgálat, er- mit értünk cionizmus alatt. Két-
ennyire megöregedett egy törve- ről nem lehet beszélni.

A HÉT filmjeiről

nyes intézkedés. Közben ugyan­
is ezt a feladatot átvette a tévé, 
amely minden este többször is ve­
tít vizuális riportokat izráeli ese­
ményekről. A moziban a helyi 
híradó fölöslegessé vált. Ehelyett 
bőven gyártják a művészeti, ipa­
ri, tudományos filmekről szó­
ló dokumentum filmeket, ame­
lyekhez a gyártók jócskán kap­
nak állami támogatást. Ezeknek 
a filmeknek vetítési lehetőségét 
törvénnyel is biztosítani akarja a 
támogatást nyújtó kereskedekm- 
és iparügyi miniszter. Ezért ter­
jeszti be Szápir a törvény-módo-igy a film támogatását, mint ke­

reskedelmi ügyet fogja fel a kor- -
mány, amelynek felügyelete a ke- s'tast> a hlradd kdte1ezo
reskedelemügyi miniszter hatás- vetítése helyébe a dokumentum 
körébe tartozik. I filmet hozza.

NAPONTA HÉTSZER
Ez ellen tulajdonképpen senki- ben hozott filmgyártást támogató

nek sincs kifogása. Mint sok 
más esetben, ez alkalommal is 
a beterjesztett törvényjavaslat 
tényleges intézkedéseiről a vitá­
ban alig esik szó. A t. honatyák 
ezzel szemben felhasználják az 
alkalmat, hogy rokonproblémáról 
beszéljenek, arról, ami őket ér­
dekli, arról, amiről alig várták 
az alkalmat, hogy beszélhessenek.

Senki számára sem volt meg­
lepetés, hogy a vita leghevesebb 
szónoka éppen az a képviselő, 
aki soha sem jár moziba. Slomo 
Jáákov Grosz képviselő intéz 
frontális támadást az izráeli film 
köntösében jelentkező pornográ­
fia ellen. Egy későbbi felszóla­
ló, Chajka Grosszmann képvi­
selőnő megemlíti:

— Grosz képviselő ebben az 
ügyben nyilvánvalóan teljesen 
tárgyilagos. Éppen úgy, mint 
az a könyvkritikus, aki úgy ir 
recenziót a könyvről, hogy nem 
olvassa el. így biztosítja objek­
tivitását.

— Hátha mégis jár Grosz mo­
ziba? — hangzik egy közbekiál­
tás. Grosszmann képviselőnő a- 
zonban megvédi Groszt:

— Én Slomo Jáákov Grosz 
képviselőtársam minden szavát 
elhiszem. Ha azt mondja, hogy 
nem jár moziba, biztosak lehe­
tünk benne, hogy tényleg nem 
lát filmeket.

Grosz képviselő a kérdések 
100 százalékos megoldásának a 
hive. A múltkoriban, a tévé vi­
ta idején, azt ajánlotta: szüntes­
sék meg az izráeli televíziót. Ez

törvényt..

— Dehogynem —mondja Grosz 
—. A rendőrségi vizsgálat nem 
„sub judice“, nem akadályozhat­
ja meg az ügy említését. Már 
azt is olvastuk az újságokban, 
hogy Avidant igazmondó-géppel 
hallgatta ki a rendőrség.

Végül a konklúzió, amely visz 
szakanyarodik a beszéd elején 
tett javaslathoz:

— Ez a sok szenny és rom­
lottság igazán indokoltá teszi, 
hogy drasztikus lépést tegyünk. 
Meg kell szüntetni annak a tör­
vénynek a hatályát, amely e fil­
mek gyártásához állami támoga­
tást biztosit.

ségtelen, hogy a rosszul készí­
tett, hagyományokat bemuta­
tó izráeli film a fiatalok köré­
ben elnéző mosolyt kelt, s nem 
éri el tényleges célját. Jó filme­
ket kell csinálni s dokumentum 
filmjeink nagyrésze — egyelőre 
— nincs a jó filmek fokán.

— Feltűnő jelenség, hogy vi- 
i lágszerte a jó filmeket zsidók esi 
nálják. Sajnos ezek nincsenek Iz­
raelben, nem itt alkotnak.

Megemlíti Chajka Grosszmann 
az Izráelben nagy sikerrel vetí­
tett Zed filmet. Ez a film tel­
jesítette feladatát. Ennek a film 
nek az alapján jobban tudjuk 
mi történik Görögországban, mint 
sok száz cikk, vagy tanulmány 
alapján. Végül is követeli, hogy 
a filmgyártás állami támogatá­
sát szervezzék át, vonják be an­
nak felügyeletébe a művelődés- 
ügyi tényezőket is, s már a kér 
dés bizottsági tárgyalásánál le­
gyenek jelen a nevelési és mü-A Orosszal szemben lévő poll 

tikai világ, a Mápám képvise- velődési bizottság tagjai is. 
lőnője, hangjával jelentkezik.— ] Ezeknek a hangoknak kisére-

kinai piacon — egyelőre euró-
számával” — állapította meg a konvertibilis valutája, attól pe- ’ pai és Hong Kong-i kirendeitsé-
Time amerikai hetilap a nyuga- dig tartózkodik, hogy hitelre vá
ti cégek által megostromolt ki-. sároljon.
nai piacról irt cikkében. | ^ kínaiak általában készpénzért

A japán, nyugat-európai és ka-! vásárolnak, amelyet kiszállított 
nadai üzletemberek az utóbbi áruikért, elsősorban bőrért, se- 
időben egyre több sikert érnek lyemért, élelmiszerekért, dohány 
el. A Kínával való kereskedelem ért, szőrméért és gumiért kapnak, 
egyik legszenzációsabb hire ar- Ezek a termékek azonban nem 
ról számol be, hogy a Concor- j egykönnyen találnak vevőre Nyu- 
de francia - brit utasszállító repü- gáton, hacsak nem olcsóbbak a 
lőgép gyártóinak küldöttsége Pe- 
kingbe utazott, hogy tárgyaljon

hasonló nyugati termékeknél.
A helyzet azonban mégiscsak

a kínaiakkal, akik érdeklődnek; változjk> és váIt0Zni fog. Az a 
az uj tipusu szuperszonikus ó-1 m6rjj-a;. kínai kapcsolatok vá- 
riásgép ára, sajátosságai és szál- ■ ratIan javulása és az a remény, 
litási határideje iránt. ! j10gy Kína kapuja szélesebbre tá-

Időközben a Hawker - Siddeley rui az amerikai vállalatok előtt 
angol repülőgépgyár hat lég- is — további erőfeszítésekre ser- 
lökéses repülőgépet adott el a ki- i kenti a nyugati cégeket, 
naíaknak, egy francia cég 50 i Jelenleg Japán a legnagyobb 
Diesel-mozdony szállításáról kö- kereskedelmi partnere Kínának: 
tött velük szerződést, a japán To az idei kantoni nemzetközi vásá- 
yota gyár megbeszéléseket foly- ron nem kevesebb, mint 1135 ja 
tat tehergépkocsik eladásáról, a pán cég állított ki. Kanada jövő­
kanadaiak pedig alumíniumot és re nyitja meg első önálló kiálli- 
fát szándékoznak eladni nekik, tását Pekingben, Olaszországban 

Igaz, kevesen várnak saenzáci- pedig az első közöspiaci tagállam, 
Chajka Grosszmann is bírál.' tében indult el a "törvényjavaslat ós méretű áruforgalom-növekedést amely Kínával hivatalos állam-
Sajnos — mondja — a minisz- a ]assan, de biztosan őrlő bi- 
teriális megnyilatkozás ebben az zottsági ülés felé. 
ügyben nem az illetékes helyről

Kínával. Kina részvétele a nem- közi kereskedelmi egyezményt ir 
zetközi árucsere-forgalomban to- alá.

geik közvetítésével.

Pedig a nyugati üzletemberek 
gyakran panaszkodnak, hogy a 
kínaiakkal nem tehet gyorsan 
és könnyen üzletet kötni.

„Általában véve a kínaiak ma 
kacs, de becsületes tárgyaló fe­
lek. A megbeszélések rendszerint 
igen sokáig tartanak, s a nyu­
gati kereskedőnek gyakran hó­
napokra, sőt olykor évekre van 
szüksége, hogy szerződést kössön 
velük, jóllehet hasonló ügyben 
más országokban néhány nap, - 
vagy hét alatt is el tudja érni 
célját. Bár rég elmúltak azok 
az idők, amikor a nyugati üz­
letembernek Mao-jelvényt kellett 
hordania kabátján, ha azt akar­
ta, hogy tárgyalásai sikerrel jár­
janak, a Kínával való kereskedés 
továbbra is valóságos művészet“ 
— irta nemrégiben a Time.

Úgy látszik azonban, hogy a 
Nyugaton mindenütt, az utóbbi 
hónapokban pedig az USA-ban 
is, egyre gondosabban tanulmá­
nyozzák ezt a művészetet.

Ankorion képviselő kiált közbe: hangzik el. Szápir állásfoglalása
ön, t. képviselőtársam azt 

mondja, hogy nem jár moziba, 
hát honnan tudja akkor, hogy 
a helyzet ilyen súlyos?

Grosz felkészült erre a kriti­
kára:

— Nem is tartom magam 
szakértőnek — mondja, de el­
fogadom mások, szakértők véle­
ményét. E vitára készülve be­
mentem a t. Ház könyvtárába 
és lapkivágásokat néztem át az 
izráeli filmről. Elolvastam példá­
ul a Háárec filmkritikusának, 
Joszef Sriknek cikkét, a „Napon­
ta hétszer“ cimű filmről. Srik ko 
moly szakértő, elfogadom vélemé­
nyét.
Grosz képviselő másolatot is ké­
szített a Srik-féle filmkritikáról, 
s felolvassa azt a t. Házban, ta­
lán azoknak tanulságára, akik a 
filmet nézték meg s nem a re­
cenziót tanulmányozták.

— El fogunk jutni ahhoz az 
állapothoz, — mondja Grosz —, 
hogy külföldi filmtervező elkészi-

a kereskedelem és iparügy szem­
pontjából világítja meg. Már pe­
dig a film nemcsak kereskedel­
mi produkció. De valóban van 
súlyos kereskedelmi probléma is. 
A játékfilmekbe becsúszó keres­
kedelmi reklám.

— Megdöbbenve hallottam, 
hogy Éjlátban legjobb szinésze- 
inkkkel, mint Például Rodensz-

IZRAEL TÍZ ÉVVEL ELMARADT 
A SPANYOL NARANCS - TERMESZTÉS MÖGÖTT

Európában a vékonyhéjú és hámozható narancsféléket keresik 
megkezdték az avokádó termesztését is

A spanyolok

Az izráeli citrusgyümölcs egyik Ebben a nagy országban nincs
kyvel és másokkal filmet forgat- legnagyobb ellensége főleg az 
nak. E filmben a szereplők svep európai piacon, a spanyol ná­
szét isznak Peugeau autót ve-. rancs. Izrael és Spanyolország 
zetnek, s általában cégek nevét ] gazdasági szempontból azonos

' helyzetben van, legalábbis, ami 
a Közöspiacot illeti. Az olasz 
konkurrencia miatt mindkét or-

reklámként mutogatják. Ez ellen 
is tiltakozni kell.

— A törvény a régi is, az uj 
is hiányos. Sok mindenről gon- szágnak nehézségei vannak citrus
doskodik, de nem biztosítja a 
film művészi színvonalát. A fil­
mekben jelentkező pornográfiá­
nak nevezett dolgok ellen azon­
ban nem kell törvényhozási esz­
közökkel intézkedni. Ez ízlés dol­
ga, a filmesek és a közönség Íz­
lésének dolga, rájuk kell hagyni.

— Az izráeli filmnek Izraelt 
ti "forgatókönyvét és bemutatja kell kifejeznie. Ezt sokféle mó- 
liazai filmgyárnak. Ott azt fog- dón lehet elérni, de mindenek-
ják mondani neki: — Nézze fia- előtt jó filmek gyártásával. Mint ________
talember, _ elolvastuk forgató- «tmmwmnnnnHwm’wwMUHminnnnnurwnwmww.pwKiwnnrenmiMmwmnnn»«.
könyvét. Mondhatjuk, hogy tel- j EURÓPA ÖREGSZIK
jesen hülyeség. De van egy ja- j * v n v r m

gyümölcs terméseik értékesitésé- 
ben.

Valencia a spanyol narancster­
mesztés központja. Az ottani gaz­
dák szaktudás, a kényelmes kii­
ma, a megfelelő talaj és a bő­
séges viz, külön-külön és együt- 

1 tesen Európa legnagyobb és e- 
gyik legjobb narancstermelő köz 
pontjává tette Valencia vidékét.

Spanyolországban több, mint 
400 narancs-exportőr működik.

vaslatunk. Menjen Izráelbe, ott Európában csökken a születé- 
koprodukciós javaslatokra vár- $j arányszám — ennek fő oka, 
nak. A minisztériumban ott egy hogy egyre több nő lép munka­
kedves bácsi ül. Az cl sem fog- viszonyba —, és fokozatosan el- 
ja olvasni a forgatókönyvet, de öregedik a kontinens lakossága 
megadja a gyártáshoz szükséges — mondta egy francia szakértő, 
anyagi támogatást. j a napokban demográfusok ér-

Ezt az ironikus véleményt is tekezletet tartottak Strassbourga probléma megoldása. Most a 
filmről szólva, hasonló utón ha-1 Srik cikkére alapítja Grosz, de ban annak tisztázására, vajon ez 
lad. Nyomban beszéde elejen ki-i a maga részéről teljesen elfogad- M irányzat kedvezö-e, vagy ked-
jelenti; ellenzi a törvénymódosi- ja 
fást. Helyette a maga megszöve­
gezésének elfogadását kéri. Az
pedig így szól:

..Az izráeli fiimgyártók soroza­
tos kudarca folytán, s azoknak 
a szégyeneknek és gyalázatoknak 
következtében, amelyeket egyes 
Izraelben gyártott filmek belföl­
dön és külföldön hoztak ránk, an­
nak a romlásnak és erkölcsi fer­
tőnek következtében, amit az iz­
ráeli filmgyártás zudit ránk, ha-

A KAKAS
vezőtlen Európa számára, és hogy 
meg ke'l-e fékezni, vagy pedig

Tud Grosz képviselő a „Ka- hagyni kell: alakuljon a helyzet 
kas“ filmről is. Ez a film,—! továbbra is az eddigiek szerint, 
mondja — úgy mutatja be az1 Harminc ország 200 küldötte 
izráeli katonát, mint aki egész vett részt az európai népességi 
napon át csak paráználkodik, konferencián, amelynek fő témá- 
mást sem csinál. Erről a film- jává tették az európai születési 
rő! a Mááriv filmkritikusának a arányszám alakulását, 
véleményét idézi Grosz hiteles ta í Jean Picbat elmondotta a Fran- 
nuságként. cia Demográfiai Tanulmányok

Avidán filmjéfiek romboló tár-1 Intézetének egyik jelentésében, 
sadalmi hatására is kitér az hogy 1920 és 1960 között a vi-

tálvtalanitsa a Kneszet az 1954- Agudát Jiszráelt képviselő Slo-

Mindenki megengedheti magának, 
hogy esküvőiét termeinkben tartsa í

ULÁMÉ
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esküvők és örömünnepek rendezésére g,. fontért
személyenként (+ adó)
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ULÁMÉ „GIL”, Tel-A vív, Gordon 34, tel: 222144
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EZEN KIVEL TOVÁBBRA IS RENDEZÜNK 
ESKÜVŐKET, A TŐLÜNK MEGSZOKOTT NÍVÓN

reződik. Európa lakossága azon­
ban az első szakaszban alig 30 
százalékkal gyarapodott, és az 
évszázad végéig csupán 24 szá­
zalékkal növekszik majd.

Pichat legújabb adatai szerint 
Franciaország az egyetlen euró­
pai ország, amely tervszerűen tö­
rekszik születési arányszámának 
növelésére, Nyugat-Németország 
ban, Svédországban, Dániá­
ban és Portugáliában a szüle­
tési arányszám csökkenése olyan 
mérvű, hogy a lakosság egyik 
nemzedékről a másikra még ön­
magát sem pótolja.

A születési arányszám vissza­
esése következtében Európa lakos­
sága idősebb, mint a többi föld­
részé. 1968-ban, Törökországot ki 
véve, minden európai ország la­
kossága a világszinthez képest

lág lakossága 60 százalékkal gya „öreg“ volt, ami azt jelenti, hogy 
rapodott, és 1960 és 2000 kö- j lakosainak; több mint 7 százalé- 
zött előreláthatólag megkétsze-1 ka volt 64 évesnél idősebb.

Elmegyógyintézetből szabadságolt fiatalember 
rémtette Natanján

A Natanja bejáratánál fekvő, házba, 
nagyrészt keleti törzsek által la-! A helyszínre érkezett rendőr-
kott „Szelá“ sikunnegyed lakos­
ságát borzalmas rémdráma tart­
ja izgalomban. A déli órákban 
egy 26 éves fiatalember (kinek 

I nevét a rendőrség egyelőre nem 
közli) családi perpatvar hevében 

[tőrt ragadott és torkon szúrta az 
I édesanyját. Az asszonyt nyomban 
1 elöntötte a vér és ájultan esett

ség azonnal letartóztatásba he­
lyezte a fiatalembert és megkezd 
te a szemtanuk, valamint a köz­
vetlen szomszédok kihallgatását. 
Ezek során kiderült, hogy a fi­
atalembert nemrégen szabadságol­
ták az elmegyógyintézetből, ahol 
huzamosabb ideig orvosi kezelés 
alatt állott. Amióta hazajött a 
kórházból, napirenden voltak aj össze.

j a nagy kiabálásra összeverő- i családi veszekedések. A letartóz- 
dött emberek lefogták a tőrrel látott fiatalembernek még van
vadul hadonászó fiatalembert s 
azonnal kihívták a közelben le­
vő Mágen Dávid Ádom-állomás 
orvosát, aki elsősegély-nyújtás ti­
tán a súlyosan sérült asszonyt 
beszállította a chederai közkór-

egy 19 éves öccse, aki, mint 
édesanyja eltartója, nem vonult 
be katonai szolgálatra.

A tények pontos megállapítása 
végett a rendőrség folytatja a 
további vizsgálatot, D. M.

citrusértékesítő tanács, nem lé­
teznek a narancskereskedelem­
mel foglalkozó állami, vagy más 
közéleti testületek, minden expor­
tőr „a saját szakállára dolgozik“. 
Van ugyan egy szindikátus ne­
vű intézmény, amely voluntáris 
szervezet, ez azonban főleg a 
narancsértékesités propagálására 
korlátozza tevékenységét. Min­
den ültetvényes szabad akarata 
szerint választja meg az expor­
tőrjét — magyarázzák a spanyol 
narancskereskedők —, megtörté­
nik, hogy az ültetvényes éven­
te cseréli az exportcéget, mert 
a konkurrencia előnyösebb felté­
teleket ajánlott neki.

A spanyolországi narancster­
melésben nem okoz zavart a 
munkaerőhiány. Igaz, vannak o- 
lyan iparágak, ahol nehéz mun­
kást találni, viszont a nagy na­
rancs exportvállalatok az utóbbi 
évek alatt modernizálták a cso­
magolóházakat és a kitűnő gé­
piberendezés segitségével ren­
geteg munkáskezet takaritottak 
meg. A racionalizálás szakadat­
lanul folyik, uj metódusokat ve 
zetnek be, még modernebb elekt 
rónikus berendezéseket alkal­
maznak, úgy, hogy a spanyolok 
nem panaszkodnak mimkáshiány 
ra.
A valenciai narancs-ültetvények 
magán-emberek és társaságok ke­
zében vannak. A főproblémát a- 
zok a kis narancsos tulajdono­
sok okozzák, akiknek tenyérnyi 
ültetvényei elszórtan fekszenek a 
sokezer dunámos narancsosok kö 
zött. Ez a körülmény tnegnehezi- 
ti, sőt megdrágítja a talajműve­
léssel és gyümölcsszürettel kap­
csolatos kiadásokat. Racionali­
zálási céloktól vezetve, a kor­
mány igyekszik rábeszélni a ter­
melőket, hogy cseréljék ki egy­
más között a távolfekvő parcellá­
ikat, lehetőleg egyesítsék a kisebb 
ültetvényeket. A gazdák, miután 
rájöttek az intézkedésből szárma­
zó előnyökre, több helyen ma­
guk szorgalmazzák a parcellák 
egyesítését.

A vízben gazdag Valencia vidé­
kén még a régi primitiv mód­
szerekkel öntöznek. A termelők 
és az értékesitők nézete szerint 
az ültetvények szempontjából 
ez az árasztásos módszer a leg­
előnyösebb. A többmillió duna- 
mon elterülő valenciai citrusgyü­
mölcs - ültetvényeken főleg a ko­
rai narancsfajtákat, a Szatszu- 
ma mandarint, Clementinát és 
más mandarin-féléket termelnek. 
A spanyoloknak eszük ágában 
sincs ezeket a citrusgyiimölcs-faj- 
tákat kicserélni.

A spanyol narancsfák kisebbek, 
mint az izraeliek, bár nagyobb

sortávolságra vannak ültetve. A 
fák tövét nem védik kis föld­
sánccal, mint nálunk, hanem a 
faközöket keresztül-kasul szelik 
az öntözőcsatornák. Ami a leg­
feltűnőbb és Izráel számára leg­
tanulságosabb: a tarackfü (jáblit) 
és más kártékony gyom.

A Sevilla - Malaga - Granada - 
Cordova és onnan vissza Sevil­
lába vezető 800 kilométeres ut 
mentén csaknem kizárólag na- 
rancsüitetvények terülnek el, a- 
melyek a legtöbb helyen a lát­
határig húzódnak.

Szakértők lehetségesnek tart­
ják, hogy Spanyolország néhány 
éven belül az avokádó-termesz­
tésben is utoléri Izráelt. Kide­
rült, hogy a dél-spanyolországi 
Costa del Solo körzetében ro­
hamos ütemben ültetik az avo­
kádó-fákat, amelyek zöldhéju, íz­
letes gyümölcse hamarosan ver­
senytársunk lesz Európában.

Az egyik helyi lap az avoká­
dó-termesztésről irt cikkében fel­
sorolja az eddigi munkálatokat 
és megemlíti, hogy az első facse- 
etéket és dugványokat Izráelből, 
az Egyesült Államokból és Észak 
Afrikából importálták. A lap 
hozzáteszi, hogy az izráeli szár­
mazású avokádó-fajtákat 200 
ezer dunámon termesztik és en­
nek a gyümölcsnek az értékesí­
tésében Izráel jelenti a legna­
gyobb konkurrenciát. Spanyolor­
szág kiimája viszont kényelme­
sebb, sokkal alkalmasabb en­
nek a gyümölcsfélének a termesz­

tésére és ezért reméljük, hogy 
sikerrel veszik fel a versenyt az 
izráeli eredetű gyümölccsel szem­
ben.

Óvatos becslések szerint, Izra­
el 8-10 évvel el van maradva 
Spanyolország mögött az olyan uj 
narancsfajták termesztésében, a- 
melyek iránt most a fontos euró 
pai piac különleges érdeklődést 
mutat.

A közvéleménykutatás szerint 
az európai lakosság előnyben 
részesíti a könnyen hámozható, 
vékonyhéjú fajták közül nálunk 
rin-fajtákat, amelyekből Izráel 
keveset termel. Az európai na- 
rancsfelvevő piacról szóló 1971- 
72.-i kimutatás szerint, Izráel 
500 ezer tonna „Chamouti“-t — 
(Jaffa narancs) készül száliitani- 
A jaffa-narancs, mint ismeretes, 
vastaghéju, nehezen hámozha­
tó fajta. A piac által keresett 
vékonyhéjú fajták közül nálunk 
egyelőre csak a klementinát ter­
melik, ebből is jelentéktelen 
mennyiségű 1000 tonna export­
gyümölcs van. Ugyanakkor Spa­
nyolország 300 ezer tonna vé- 
konyhéju narancsot és manda­
rint exportál, valamint 577 ezer 
tonna, korán, vagy későnérő vé- 
konyhéju narancsot.

Igaz, az andaluziai parasztok 
többsége még ma is lóvontatta 
ekével szántja a földjét, viszont 
narancstermesztésben Izráelnek 
már van mit tanulnia a spanyo­
loktól.

Dr. GORDON JÓZSEF SIYÁJÁRA

Dr. Gordon József *?'T azon 
orvosok közé tartozott, aki nem 
elégedett meg a szakmai téren 
végzett munkájával, hanem az é-

szokta

let igen sok síkján fejtett ki ér­
tékes tevékenységet.

„Hogy orvos létemre gyógyí­
tással kell foglalkoznom, az ter­
mészetes, hogy szakmai téren e- 
redményeket kívánok elérni, az

is magától értetődő“ 
volt mondani.

De az, hogy a zsidó közélet 
sok területén is a legaktívabbak 
közé tartozott, az már világszem­
léleti hitvallás volt. Dr. Gordon 
részese volt a zsidó élet kitelje­
sedésének és megszilárdításának 
régi hazájában, Aradon és foly­
tatta ezt Izráelben is, ahová be­
tegen és előrehaladott korban ér­
kezett.

Tagja volt a Bné Brit-rend 
vezetőségének, a Hitachdut Olé 
Hungária haifai elnökségének, és 
alig múlt el hónap, hogy ne 
tartott volna előadást valahol, 
hogy ne részesítette volna bará- 

j tait enciklopédikus tudása gaz- 
I dag tárházának gyümölcséből.

Halála első évfordulóján és 
sirkőavatása alkalmából, a ba­
rátok és tisztelők nagy tömege 
kegyelettel adózik dr. Gordon 
József emlékének és szeretettel 
veszi körül özvegyét. Ilsét és e- 
gyetlen fiát, dr. Gordon Tamást.

Rössel Vltirdecháj
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ÉJSZAKAI HÁZKUTATÁS UTAH

A rendőrség ma újból kihallgatja Jiochák Subinskyt
A vádak szerint 300 ezer fontot vett fel a tönk szélén álló Autócarstól 
~~ A rendőrség kihallgatta és elkobozta útlevelét — A Kneszet gazda­

sági bizottsága beidézte Subinskyt és Méir Ámitot
A rendőrség és az adóhivatal 

közegei a péntekre virradó éjjel, 
12 órakor meglepő látogatást tet­
tek Jicchák Subinsky, a csődbe­
jutott Auatocars cég haifai igaz­
gatójának lakásán, ahol bírósá­
gi végzés alapján több, mint négy 
órán át tartó, alapos házkutatáts 
rendeztek és ennek során számos 
fontos okmányt koboztak el.

Baltával támadt 
szüleire

Egy szabadságon levő 38 éves 
elmebajos férfi a szombatra vir­
radó éjjel 12 óra körül baltával.
támadt 60 éves anyjára és 69 éves I rendőrök hirtelen megjelenese es

A rendőrök megjelenése pil­
lanatában Subinsky éppen a saj­
tó, a rádió és a tévé munkatársai­
val közölte verzióját, azokkal a 
vádakkal kapcsolatban, amelye­
ket a cég volt ellenőre, Efrájim 
Levandovsky hangoztatott ellene 
a Kneszet gazdasági bizottsága 
előtt. Mint emlékezetes, Levan­
dovsky többek között azzal vá­
dolta meg egykori munkaadóját, 
hogy „osztalék" címén három év 
előtt 300 ezer fontot vett fel az 
Autocars forgótőkéjéből, annak 
ellenére, hogy a cégnek már ak­
kor súlyos veszteségei voltak.

Subinskyt megdöbbentette a

mára, vasárnapra sürgős ülést hí­
vott össze, amelynek során ki-

ságírók előtt Ávner Perec mérnök, 
az Autocars három vállalatának 
új igazgatója, akit dr. Löwenberg 
törvényszéki bíró nevezett ki. Perec 
aki a kereskedelem- és iparügyi 
minisztérium helyettes igazgatója 
volt annak a reményének adott

iiHiiimiin

GÓLZÁPOR NATANJÁN
hallgatja Jicchák Subinskyt, vala- kifejezést, hogy rövidesen talpra- 
mint Méir Amit szolgálaton kívüli állíthatja az Autocars-céget, ami 
tábornokot, a Kur vezérigazgató-! többek között azért is fontos, 
ját, aki az Autocars felelőse volt mert a három gyár működése 
abban az időben, amikor a Kur-: mintegy hatezer család megélheté- 
konszern a vállalat tulajdonosa s^t biztosítja. Elmondotta még, 
volt. Ámitot délelőtt 10 órára, Su- h°sy korlátlan felhatalmazást ka- 
binskyt pedig 11-re idézték be. ■ P°tt az üzemek vezetésére, de 

Közben bemutatkozott az új- j megbízatását ideiglenesnek tartja
1 — addig, amíg a vállalat olyan 
helyzetben lesz, hogy normális 
módon folytathatja működését.HALÁLOS BALESET

A péntekre virradó éjjel halá-
Véleménye szerint megfelelő veze­
tés esetén rózsás jövője van az

apjára, azok choloni lakásán. A 
szülők segélykiáltására a szomszé­
dok lefegyverezték a dühöngő 
őrültet, akit visszavittek az elme­
gyógyintézetbe, míg a szülőket 
kórházba szállították.

22 ezer szállodai szoba 
— turista nívón

A turisztikaügyi minisztérium 
felmérése szerint jelenleg 16 ezet 
szállodai szoba nívója éri el a 
nemzetkoS szintet, tehát ajánlha­
tó külföldi turistáknak. Figye­
lemmel a már elkészült távlati 
tervekre — 1975-ig 22 ezer ma­
gas színvonalú, külföldi vendé­
geknek is ajánlható szállodai szo­
bával rendelkezik majd a vendég­
látó ipar. Összehasonlításul —
1964-ben mindössze 9000 szállo­
dai szoba érte el Izraelben ezt a ahol részletesen kihallgatták, majd 
nívót. elvették tőle útlevelét. A haifai

Országos arányok szerint a tel- | ™dÖ[!fÍf 
avivi szállodaipar fejlődése a leg

amikor kissé felocsúdott megle­
petéséből, kifejezetten megtiltot­
ta a jelenlévő fényképészeknek, 
hogy lefényképezzék a házkutatás 
menetét, illetve a rendőröket. Ezt 
megelőzőleg Subinsky az újság­
írók előtt a leghatározottabban 
cáfolta Levandovsky vádaskodá­
sait, aki többek között azt állí­
totta, hogy az igazgatóság meg­
hamisította az Autocars könyv­
vitelét. A Kneszet pénzügyi bi­
zottsága az ügyészséghez szár­
maztatta át Levandovsky panasz­
levelét és az ügyészség utasította 
a rendőrséget, hogy lépjen akció­
ba.

A házkutatás a hajnali órákba 
nyúlt és annak során igen nagy 
mennyiségű fontos okmányt ko­
boztak el. Utána beidézték Su­
binskyt a rendőrségre.

los közlekedési baleset áldozata izráeli autóiparnak, amennyiben a 
lett Micháel Kapulszki 26 éves kormány végre elhatározza, hogy 
haifai törpemotorkerékpáros, akit szükség van ilyen iparra, 
elgázolt egy teherautó. Az eset; Egy kérdésre válaszolva Perec 
Haifa déli bejáratánál történt és azt mondotta, hogy az Autocars 
a rendőrség letartóztatta a gázoló nem vezetett úgynevezett „ózem- 
sofőrt, Simeon Dáhán 42 éves ■ vezetési könyvelést", így tehát 
párdesz-chánái lakost. i nem lehetett tudni az autók ön-

Közben azonosították azt az. j költségi árát és az igazgatóság 
asszonyt, aki egy héttel ezelőtt, > nem gondoskodott a termelékeny­
pénteken éjszaka egy autó kere- ség fokozásáról. Emiatt számos 
kei alá került és meghalt. Az asz- j mérnök az idők folyamán elhagy- 
szony Marié Alkubi 40 éves cfá-1 ta az üzemet. Kijelentette még,
ti lakos, akit férje ismert fel, mi-1 
után a rendőrségre jött, hogy kö- ■ 
zölje felesége eltűnését.

hogy munkáját nagy mértékben 
megkönnyíti a munkások és az 
üzemvezetők lojális magatartása.

szembetűnőbb, a nyaralóhelyek 
között pedig ebben a tekintetben 
Natanja jár az élen — mondotta 
a turisztikaügyi minisztérium szó- j 
vivője.

ELTEMETTÉK 
Dr. WEISS DEZSŐT
Péntek délben nagy részvét j 

mellett kísérték utolsó útjára a 
Cholon — Bát-Jám-i városi te- i 
raetőbe, a tragikus hirtelenséggel j 
szerdán este 65 éves korában el- j 
hunvt dr. Weiss Dezsőt.

kel alezredes nem volt hajlandó 
részleteket közölni a Subinsky el­
ten folyó vizsgálatról, csupán 
annyit mondott, hogy az elkobo­
zott okiratok tüzetes megvizsgálá­
sa után határozza el a rendőrség 
további lépéseit. A rendőrségnek 
egyelőre nem áll szándékában Su-. 
binsky letartóztatása, de mára, 
vasárnapra újra beidézték a kihall­
gatás folytatása céljából.

A Kneszet gazdasági bizottsága

ÚJABB HALÁLOS ÍTÉLET KAIRÓBAN 
„IZRAELI KÉM” ELLEN

Négy letartóztatott közül már hármat halálra ítéltek 
és egyiküket kivégezték

Spiegler és Ben Rimozs volt a második forduló 
két legjobb csatára

A labdarúgó bajnokság második fordulójában több érdekes ered­
mény és aránylag sok (16) gól született. A bajnok Mákkábi Natanja, 
amely a múlt héten kudarcot vallott, ezúttal gólzáporral (5:0) kény­
szerítette trdre ellenfelét és feljutott a hetedik helyre. Spiegler 
négy gólt lőtt. Jól szerepelt a Hápoél Jeruzsálem is, amelynek vá­
logatóit csatára, Ben Rimozs, két gólt lőtt s „feltoraásztatta” együt­
tesét a harmadik helyre. A fordulót összegezve, megállapítható, 
hogy csak két csapat ,a Hápoél és a Mákkábi Tel Aviv szerezte 
meg a maximális 4 pontot, míg bárom együttes, a Betár Jeruzsá­
lem, a Betár Tel Aviv és a nagymúltú Hápoél Petach Tikva — 
elvesztette mindkét eddigi mérkőzését. A jelek szerint ebben az 
idényben is késhegyre menő harc folyik majd mind a bajnokságért, 
mind pedig a kiesés elkerüléséért.

Mákkábi Natanja — Hákoách 5:0 (2:0)
A válogatott kapitány, Spiegler 

úgyszólván egyedül nyerte meg 
ezt a mérkőzést — egymásután 
négy gólt lőtt és kitűnően vezette 
csapatát. Az eredmény azonban 
kissé túlzott, a Hákoách nem ér­
demelt ilyen arányú vereséget, ha­
bár több játékosa durván és sport 
szerűtlenül játszott. Olyannyira, 
hogy Sosáni bíró kénytelen volt 
figyelmeztetni Sáhárábánit.

A gólok sorozatát Spiegler nyi­
totta meg a 24. percben. Levin

hosszú kilövése Slomovicshoz ke­
rült, aki balról elegánsan Slomo­
vicshoz passzol és az utóbbi a gól­
ba rúgja a labdát. Alig hét perc­
cel később Máno kapus kiejti a 
labdát és Spiegler révén már 2:0.

A második félidőben a Háko­
ách erőteljes támadásokat vezet, 
de mégis Spiegler lő két további 
gólt a 70. és a 75. percben. Vé­
gül a 79. percben Ámirá zárja le 
a gólok sorozatát.

A bajnoki táblázat:
1. Mákkábi Tel Aviv 3—0 4
2. Hápoél tel Aviv 4—1 4
3. Hápoél Jeruzsálem 2—0 3
4. Hápoél Beér Séva 2—1 3

—. Mákkábi Jaffa 2—1 3
—. Mákkábi Haifa 3—3 3

7. Mákkábi Natanja 5—1 2
8. Bné Jehuda 2—2 2
9. Simson 1—1 2

—. Hápoél Kfár Szába 1—1 2
11. Hákoách 1—5 2
12. Hápoél Haifa 2—3 1
13. Hápoél Chedera 1—3 1
14. Betár Jeruzsálem 0—2 0
15. Betár Te! Aviv 1—4 0
—. Hápoél Petach Tikva 0—3 U

A következő forduló mérkőzései 
(elől a pályaválasztó): Hápoél Hai 
fa — Hápoél Chedera, Hápoél Pe­
tach Tikva — Hápoél Kfár Szábá. 
Hápoél Tel Aviv — Hápoél Jeru­
zsálem, Hápoél Beér Séva — Sim 
son, Mákkábi Natanja — Makká- 
bi Jaffa. Betár Tel Aviv — Há­
koách, Be tár Jeruzsálem — Bné 
Jehuda, Mákkábi Tel Aviv — 
Mákkábi Haifa.

Kairó. (Reuter). — Rövid időn 
belül már a harmadik halálos íté­
letet hozták Kairóban Izrael javá­
ra folytatott kémkedéssel vádolt 
személy ellen. A halálraítélt a 35 
éves Altija Fachmi Amin Iszkán- 
der mérnök. A vádirat szerint a 
hatnapos háború után vették fel 
az izraeli kémhálózat szolgálatá­
ba. A katonai bíróság ellenséges 
országgal fenntartott kapcsolatok­
ban és az Egyiptom ellen irányu­
ló katonai tevékenység elősegítésé 
ben mondta ki bűnösnek.

A múlt vasárnap kötél által vé­
gezték ki Juszuf Chámdán egyip­
tomi polgárt, akit ugyancsak Izra­

el javára történt kémkedés miatt 
ítéltek halálra. November 26-án 
hasonló vád alapján harmadik 
halálos ítéletet hoztak Ibrachim 
Fachmi Kárnál ellen. Egy negye­
dik egyiptomit, Abdala Ábdel- 
Áziz Ibrahimét letartóztatták és 
vád alá helyezték Izráel javára 
folytatott kémkedés címén, 
wvywywwyvvviwwtwinwrirwvv'inni

Számek Jákob főkántor szív- í 
hezszóió gyászimája után dr. |
Frenkel Jenő főrabbi tartott bib- ! Izgalomban és félelemben töltött a 
liai hangvételű gyászbeszédet. j Párizsi repülőtéren közel nyolc

I órát egy Pakisztán felé tartó re- 
Dávid minden útján „mász- püjggép 27 utasa, miután egy fér-

REPÜLŐGÉP RABLÁS - A BEHGÁLI 
MENEKÜLTEK JAVÁRA

Pakisztáni repülőgép utasainak izgalmas kalandja a párizsi
repülőtéren

Párizs. (UPI, Reuter, IFP).

kil” volt —idézte Sámuel köny­
véből — Ez a Biblia nyelvén azt 
jelenti, hogy sikeres volt.

Dr. Frenkel Jenő főrabbi gyász­
beszédében említette dr. Weiss 
Dezső sikeres tevékenységét élet- 
utján, főleg a magyar zsidóság 
súlyos napjaiban a mentés és 
segítés terén, amire a hajlamot 
apjától, néhai dr. Weiss Miksa 
volt budapesti főrabbitól örö­
költe, és élete utolsó 22 évében

fi birtokába kerítette a gépet és 
azzal fenyegetőzött, hogy felrob­
bantja, ha nem bocsátanak ren­
delkezésére 20 tonna gyógyszert 
a kelet-pakisztáni menekültek ré­
szére.

Eredetileg úgy hitték, hogy két 
fegyveres férfi lett úrrá a repülő­
gépen, amely Londonból Párizson 
keresztül indult Karacsi felé, de 
később kiderült, hogy Jean 
Queuille algériai születésű francia

keretül a Bné Brit rend Nordau- i fiatalember egyedül tartotta sakk- 
oáholyát választotta. i ban a legénységet és az utasokat,

Az újhéber nyelven a mász- miután a gép leszállt Párizsban.
kil szó nagyműveltségű, haladó 
szellemű embert jelent — foly­
tatta dr. Frenkel Jenő. — Széle­
sen elágazó műveltségű ember 
volt dr. Weiss Dezső, aki tiszta 
gondolkozásával, fennkölt modo­
rával sok barátot és tisztelőt von 
zott magához.

A frissen hantolt sírnál dr, 
Fendrich Ernő, a Nordau-páholy 
elnöke mondott utolsó Isten hoz- 
zádot dr. Weiss Dezsőnek, a pá- í 
holy volt elnökének.

— Színes, értékes egyéniség volt | 
dr. Weiss Dezső — mondta dr. j 
Fendrich Ernő —, aki a páholyá- j 
nak is egyik legértékesebb veze- ! 
tője volt.

Dr. Fendrich Ernő kiemelte az í 
elhunyt életmentő munkáját a | 
vészkorszak idején és értékes köz- j 
életi tevékenységét az izraeli ma- | 
gyár jisuvban, vgül elmondta a j 
Bné Brit rend gyászimáját.

A nagyszámú közönség meleg > 
részvétével halmozta el az el­
hunyt özvegyét és a távollévő 94 
éves édesanyját.

Weisz Dávid mondott Kádist, 
akinek életét a vészkorszak ide­
jén az elhunyt mentette meg.

Ez még pénteken délben történt 
és a francia hatóságok hosszas 
várakozás után elhatározták, hogy 
színre eleget tesznek a követelés­
nek és gyógyszerekkel telt ládá­
kat raknak fel a repülőgépre. 
Queuille ekkor megengedte hét 
utas kiszállását.

A ládák felrakásakor két polgá­
ri ruhás rendőrnek sikerült észre­
vétlenül bejutnia a repülőgép rak 
tárrészlegébe, ugyanakkor pedig

repülőgéprablóra, ez lövöldözni 
kezdett, de senkit sem talált el és 
pillanatokon belül lefegyverezték. 
Az utasoknak és a legénységnek 
az ijedtségen kívül semmi bajuk 
sem történt.

Az izgalmas kaland után az uta 
sok kiszálltak és Párizsban töltöt­
ték az éjszakát.

Drágasági pótlék 
a Buckingham- 

palotában
London. (UP'I). — Az angol 

királyi háztartást is kárpótoló1 
keli a drágulásért és a királyi 
apanázs vásárlóerejének csök­
kenéséért. Az angol pénzügyin' 
niszter vezetése alatt működe 
bizottság most úgy határozott 
hogy Erzsébet királynő apa­
názsát,, amely 1952 óta nem 
változott, 106 százalékkal eme­
lik, mégpedig 47f ezerről 98C 
ezer fontsterlingre. Hasonló 
emelést kapnak Philip királyi 
herceg és a királyi család más 
tagjai. Az angol adófizetőnek 
a királyi udvartartás összesei? 
évi 2,5 millió fontsterlingjébe 
fog kerülni.
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Hápoél Jeruzsálem — Hápoél Petach Tikva 2:0 (1:0) i
A fővárosi csapat támad, de Máchtábi és Ben Rimozs kipasz-

a 6. percben Celniker két lefutá­
sával a vendégcsapat veszélye­
sebb. Ezzel a két akcióval a Pe­
tach Tikva ellőtte minden puska­
porát. A 25. percben Ben Rimozs 
átmegy három védőn, de a kapu 
előtt néhány méterrel Báchár csú­
nyán elgáncsolja. A megítélt 
11-est ugyanez a játékos védhe- 
tetlenül lövi az alsó sarokba, 1:0. 
A 30. percben, az egyébként ki­
tünően játszó Ben Rimozs biztos 
helyzetben az üres kapu fölé lő.

A második félidőben a vendég 
csapat csak vergődik. A 65. perc­
ben látványos cselsorozat mán,

szolja a petach-tikvai védelmet, 
majd végül az utóbbi a kifutó , 
Viszoker kapust is kicselezi és ele- ! 
gánsan a hálóba gurít. 2:0.

Ron Giládi ;

' A HELYES 
TIPPELÉS

Az eheti toto-szelvény helyes j 
fippelése a következő volt: 5

x, 2. 1. 1, 1. 2, 1, 2, 1,6
l, 1, 2, 1. g

Mákkábi Tel Aviv - Bné Jehuda 2:0 (1:0)
Mindkét csapat egyforma sár­

ga mezben lépett pályára és így 
a Bné Jehuda kénytelen volt más 
trikót magára ölteni. Már a 2. 
percben Kádos remek védéssel 
menti csapatát a góltól. A 9. 
percben Ozéri holtbiztos helyzet­
ben packáz. A Mákkábi átveszi

Mákkábi Haifa - Betár Tel Aviv 2:1 (1:0)

AZ A-LIGA EREDMÉNYEI
ÉSZAKI CSOPORT: Hápoél pont. A Mákkábi Petach Tikva

A vendéglátó csapat megérde­
melten győzött, mert egész idő 
alatt jobb volt ellenfelénél. A 
30. percben Adler a levegőben 
úszva gyönyörű fejessel szerzi 
meg az első gólt, de az 55. perc­
ben Cházámusz kezezése után 
Hoftman 11-esből egyenlít.

Ezután Ben Simeon és Zweig 
vezet néhány veszélyes támadást.

de végül újra Haifa szerez gólt: 
ezúttal Linker érinti kézzel a lab­
dát és a megítélt 11-est Joáv Lévi 
értékesíti.

a játék irányítását és a 33. perc­
ben Káráko révén megszerzi a 
vezetést, 1:0.

A második félidőben is a Mák­
kábi uralja a pályát, de Ozéri 
egymásután rontja el a jobbnál 
jobb gólhelyzeteket. Az 57. perc­
ben a Bné Jehuda egyenlít, de 
Handwerk még időben les címén 
lefújta az akciót. A 68. percben 
Spiegel készíti elő a gólthozó tá­
madást Ászisz pedig beállítja a 
végeredményt

Jicchák Bár-On

Mákkábi Jaffa — Betár Jeruzsálem 1:0 (0:0)
tartalékkapusa (Szoriánov 25 perc 
cél korábban megsérült és levit­
ték), ügyetlenül kiejti a labdát.

A mérkőzés legérdekesebb pil­
lanatai az utolsó percek voltak.
A 88. percben Árueti balszélső
a kapura lő, Szászon, a Betár i amelyet a szemfüles Hirsch a há-

! lóba küld.
Hápoél Chedera — Hápoél Beér Séva 0:0 A Betár reklamál, azzal én ei,

, hosy akadályozták a kapust, köz- 
derm Schlag teljesen semleges,-; ben'egy néző átugrik a kerítésen
tette a válogatott Baradot. j & a bíró fclé rohan> de a ren.

A két legérdekesebb esemény a j dőrök lefogják. Josefson bíró 
7. és a 80. percben volt. A játék 
elején Schwarz, a mérkőzés befe­
jezése előtt pedig Dániéli hagyott 
ki százszázalékos gólhelyzetet.

Rámát Gán — Hápoél Náchliél 
3:1, Mákkábi Petach Tikva — 
Hápoél Mácháne Jehuda 2:0, Be­
tár Natanja — Hápoél Názáret 
2:0, Hápoél Naharia — Mákkábi 
Herzlia 3:0, Hápoél Tira — Há­
poél Kirját Smoná 1:0, Hápoél 
Natanja — Hápoél Tibériás 0:0, 
Hápoél Herzlia — Hápoél Akkó 
0:0, Hápoél Migdál Háémek — 
Hápoél Kirját Chájim 1:1.

A táblázat állása: Hápoél Rá­
mát Gán 9, Hápoél Naharia 7, 
Hápoél Kirját Smoná, Náchliél, 
Migdál Háémek, Akkó és Tira 6, 
Mákkábi Petach Tikva, Hápoél 
Názáret, Mácháne Jehuda és Be-

egy rakodómunkásnak öltözött | tár Natanja 4, Mákkábi Herzlia, 
rendőr elölről szállt fel. Amikor I Hápoél Natanja, Tibériás és Herz 
a rendőrök rávetették magukat a í lia 3, Hápoél Kirját Chájim 2

8 UJ KELET
(Dr. H. T.)
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CHANÜKAI KIRÁNDULÁSOK A SZINÁJBA
IRATKOZZON FEL KÜLÖNLEGES SZINÁJI 

KIRÁNDULÁSOKRA, AMELYEKET 
AZ „EGGED DAN TOURS” RENDEZ 

CHANUKA HETÉBEN.
Háromnapos kirándulás csak 150.- font

RÉSZLETEK ÉS FELIRATKOZÁS 
AZ „EGGED DAN TOURS” IRODAIBAN 

ÉS AZ UTAZÁSI ÜGYNÖKSÉGEKNÉL

3 mérkőzéssel kevesebbet ját­
szott.

DÉLI CSOPORT: Mákkábi 
Ámidár — Hápoél Cholon 0:0, 
Hápoél Mármorek — Hápoél Bét 
Semes 5:1, Mákkábi Sáárájim — 
Betár Rámlá 1:0, Hápoél Rison 
Lecion — Hápoél Ásdod 3:2, 
Hápoél Kirját Ono — Hápoél 
Beér Jákov 3:2, Hápoél Éjlát — 
Hápoél Ludd 3:1, Hápoél Jáhud 
— Mákkábi Bát Jám 2:1, Hápo­
él Áskelon — Hápoél Bát Jám 
1:0.

A táblázat állása: Hápoél Már­
morek 10, Mákkábi Ámidár 8, 
Hápoél Rison Lecion és Mákkábi 
Sáárájim 7, Chápoél Cholon és 
Jáhud 6, Hápoél Ludd és Áske­
lon 5, Mákkábi Bát Jám és Há­
poél Éjlát 4, Hápoél Bét Semes, 
Betár Rámlá, Hápoél Ásdod és 
Kirját Ono 3, Hápoél Bát Jám és 
Beér Jákov 2 pont.

A KOSÁRLABDA LIGA
A kosárlabda liga péntek esti 

fordulójában a következő ered­
mények születtek::

Betár Jeruzsálem — Hápoél 
Tel Aviv 105:101 (meghosszab­
bítás után), Mákkábi Rámát Gán 
— Hápoél Cholon 95:72, Mák­
kábi Haifa — Hápoél Gvát/Já- 
gur 76:65, Hápoél Megido — Há­
poél Givát Brenner/Náán 78:71 
Hápoél Kirját Chájim —- Hápoél 
Haifa 83:82.

A mérkőzés eredménye nagyjá­
ból megfelel a pályán látottaknak. 
A játék kiegyensúlyozott és igen 
sportszerű volt. Mindkét csapat 
védelme jól megállta a helyét az 
ellenfél „gyengélkedő” csatárai­
val szemben. A chederai csatárok, 
különösképpen Áréi és Schwarz, 
megdöbbentően gyengék voltak. 
Az edző ezt a két játékost a má­
sodik félidőben le is cserélte. Ez­
zel szemben a sérült Árgáz ki­
tűnő volt. A beér-sévai csapat 
erőnléte jó, de összjátéka sok kí­
vánnivalót hagy maga után. A ehe

hajthatatlan, rövid vita után le­
fújja a mérkőzést, azzal, hogy 
elmúlt a 90 perc.

1 K. J.

Hápoél Tel Aviv — Simson 1:0 (0:0)
Az öt legjobb játékosát nélkü­

löző Hápoél kevés eséllyel állt 
ki erre a mérkőzésre, de mégis 
semlegesítette a gyors Simson- 
csatárokat. Róni Kálderon vir-

Hápoél Kfár Szábá
A futballra éhes köszönség már 

kora délután megtöltötte a lelá­
tókat, hogy jelen legyen a sze­
zon megnyitásán. A közönség 
nagy része keserű szájízzel távo­
zott, mert mindkét csapat gyenge 
futballt produkált. Mentségül szol 
gálhat, hogy a szezon megnyitá­
sa nagyon kitolódott és így kény­
szerpihenőn voltak.

tuózis cselezéseivel, Bezseráno pe 
dig ragyogó védésével ragadta 
tapsra a közönséget. A 40. perc­
ben Feigenbaum és Teitelman 
összefejelnek és ápolásra szorul­
nak.

A 49. percben Kálderont sza­
bálytalanul akasztják a tizenha-

Hápoél Haifa 1:1 (1:1)
A két gólon kívül semmi kü­

lönösen nem láthattunk. A 20. ! toson belül. Menáchem Áskenázi 
percben Rogek jólirányított kor- j közvetett büntetőt ítél, — Rai­
nere jó helyzetben találja Jorá- deron érinti a labdát és Feigen-
mot, aki szép fejes gólt lő Kfár 
Szábá javára, 1:0. A 4L percben 
kavarodás a Kfár Szábá kapujá­
nál és a szemfüles Englaender 
a hálóba kotorja az egyenlítő 
gólt. Bér László

* SPORTHÍREK
46 Mintegy 150 atléta vett 

részt a natanjai Wingate intézet­
ben tegnap megrendezett atléti­
kai versenyen. Az eredmények kö 
zepesek voltak.

46 A női kosárlabda bajnokság 
keretében a Hápoél Jeruzsálem 
lányai 56:47 arányú győzelmet 
arattak a Hápoél Hákison felett.

46 Kitűnő eredmények, közöt­
tük hét új rekord született az or­
szágos céllövő bajnokságon (stan­
dard puska, három helyzetből).

A haifai Ráchel Steiner 563 pont 
tál megjavította a férfiak rekord­

ját és térdeplő helyzetben 190 
ponttal női rekordot ért el, mely 
egyenlő a férfi csúcseredménnyel.
Ugyanakkor a Hápoél Haifa 
2183 ponttal csapat-rekordot dön­
tött és fekvő helyzetben 786 pont 
tál szintén csúcseredményt ért el. 
Gil Hirschberg fekvő helyzetből 
199 ponttal új ifjúsági csúcsot 
ért el.

46 Az országos kard vivő baj­
nokságot a Mákkábi Rámát Gán 
nyerte 8 győzelemmel, a Hápoél 
Haifa előtt, amely szintén 8 győ­
zelmet szerzett, de tussaránya 
gyengébb volt

baum laposan a jobb alsó sa­
rokba lő, 1:0. A Hápoél régi hi­
bájába esik és bunkerbe vonul.
A Simson tíz emberrel teljesen 
beszorítja ellenfelét, de a labda 
mindig elakad valamelyik játé­
kos lábán.

Jicchák Cbum
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